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A 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ir SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE SINOP/MT 

PAUTA DO DIA 18/04/2016 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Abertura da Sessao 
Vota 百o da ata da sess貢o anterior; 
Apresenta9ao das correspondencias em geral de interesse do plenrio; 
Breves comunicag6es. 

GRANDE EXPEDIENTE 

Apresentag百o da Pauta do Dia 

Mat白rias para encaminhamento a s Comiss6es Competentes: 

Projeto de Lei n。  02W2016 

Projeto de Lei n。  025/2016 

Projeto de Lei n。  026/2016 

Autoria do Poder Executivo 
Disp6e sobre as Diretrizes para a Elabora9ao da Lei 
Orgamentria de 2017 - LDO/2017, e d' outras providencias. 
Encaminhando para: 

Comissao Mista (Comissao de Justia e Reda弾o+ 
Comissao de Finanas, Oramentos e Fiscalizagao). 

Autoria do vereador Ademir Bortoli 
Cria o Programa Municipal de Combate a dengue, chikungunya 
ea zika, e d自  outras providencias. 
Encaminhando para: 

Comissao de Justisa e Redagao; 
Comissao de Ecologia, Meio Ambiente, Sa丘de e 
Seguridade Social. 

Autoria do vereador Brandao  
Inclui a disciplina sobre drogas no conteddo curricular da Rede 
Municipal de Ensino e d outras providencias. 
Encaminhando para: 

' Comissao de Justia e Reda弾o; 
Comissao de Educa弾o, Cultura, Cincia e Tecnologia, 
Desporto e Assistencia Social. 

Avenida das Figueiras, n。  1.835 - Centro - Sinop - Mato Grosso - CEP 78.550-148 Cx. Postal 630 
Fone/Fax: (66) 3517-2800 - Site: www.sinop.mt.Ieg.br 



2 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
Projeto de Decreto Legislativo n。  
01Z12016 

Autoria do vereador Ademir Bortoli  
Concede Tltulo de Cidada Sinopense Benem'ritaa Professora 
Ms. Francjaime Baroni Zandonadi 
Encaminhando para: 

Comissao de JustiSa e RedaSao. 

Matrias para Ordem do Dia: 

Projeto de Lei Complementar n。  
007/2016 
Regime de Urgencia 

Parecer n。  027/2016 

Parecer n。  005/2016 

Indica弾o no 20W2016 

Indica戸o n。  205/2016 

Indica弾o no 206/2016 

Autoria do Poder Executivo 
Disp6e sobre a transa9ao e o parcelamento de cr白ditos fiscais no 
Mutiro de Negocia頭o do Ano de 2016 no Municpio de Sinop, 
e da outras providencias. 
ia e a nica vota弾o 

Autoria da Comissao de justia e Redacao  
Exara parecer favoravel a tramita頭o do Projeto de Lei 
Complementar n 007/ 201 6, de autoria do Poder Executivo. 

Autoria da Comissao de FinanSas, Orantentos e Fiscaliza o  
Exara parecer favoravel ao Projeto de Lei Complementar n 
007/ 2016, de autoria do Poder Executivo. 

Autoria do vereador Carlao Coca-Cola 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, e ao Sr. Cristiano Peixoto - Secretrio 
Municipal de Tr合nsito e Transportes Urbanos, a necessidade de 
adequar a largura das vias da Avenida Alexandre Ferronato, 
entre o Viaduto e a empresa Paloma Veiculos. 

Autoria do vereador Carlao Coca-Cola 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, a necessidade de realizar melhorias na 
ilumina車o p丘blica do Bairro Vida Nova. 

Autoria do vereador Nego do Semforo 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ー  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, e a Sra. Jaqueline Juelg - Secretria Municipal 
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentvel, - a 
necessidade de realizar a limpeza da Avenida Projetada Vila 
Lobos, e tampar a rede de esgoto nesta mesma Avenida. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 

 

Indicaao no 207/2016 

Indica頭o no 208/2016 

Indica弾o n。  209/2016 

Indica弾o n。  210/2016 

Indicaao no 211ノ2016 

Indica戸o n。  212/2016 

Autoria do vereador Neg員o do Sem貞foro  
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ー  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, ea Sra. Jaqueline Juelg - Secretria Municipal 
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustent百vel, a 
necessidade de realizar limpeza na vala da Avenida Jdlio Cesar 
Pasin, no Jardim Umuarama II. 

Autoria do vereador Francisco Specian J丘nior  
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servios Urbanos, a necessidade de recapear o asfalto da Rua 
Joao Pedro Moreira de Carvalho, entre a Rua Joao de Marco e a 
Rua An貞polis. 

Autoria do vereador Francisco Specian Jnior 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ー  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servios Urbanos, a necessidade de trocar as lampadas 
queimadas em toda a extensao da Rua dos Cravos, no Bairro 
Jardim das Oliveiras. 

Autoria do vereador Roger Schallenberger 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servios Urbanos, a necessidade de patrolamento e 
cascalhamento do Bairro Jardim Sao Paulo, 

Autoria do vereador Jlio Dias 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ー  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Cristiano Peixoto - Secretrio Municipal de 
Transito e Transportes Urbanos, e ao Sr. Marcos Lopes ー  
Secretrio Municipal de Obras e Servios Urbanos, a 
necessidade de construir lombofaixas e instalar sinaliza弾o 
vertical e horizontal no cruzamento da Rua das Bilbergias com 
a Rua das Primaveras, no Jardim Primavera 

Autoria do vereador Nevaldir Craf 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secret百rio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, a necessidade de revitalizar a Pra9a Luis 
Otvio Moreira de Carvalho (P-14), situada na Avenida das 
Ita丘bas com a Avenida dos Jatobas. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
Indicaao n。  213/2016 

Indicagao n' 214/2016 

Indica頭o no 215/2016 

Indica 巨o n。  216/2016 

Indicaao no 217/2016 

Indica戸o n。  21W2016 

Autoria do vereador Roberto Trevisan - Beto  
Indica ao Exmo, Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, a necessidade de fazer limpeza em todos os 
canteiros da Avenida Projetada que atravessa os Bairros Vila 
Lobos, Vila Santana e Vila Mariana. 

Autoria do vereador Roberto Trevisan - Betao  
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secret百rio Municipal de Obras e 
Servios Urbanos, a necessidade de patrolar a Rua dos 
Monjoleiros no Bairro Jardim Imperial. 

Autoria dos vereadores Brando, Fernando Assuncao, Ademir 
Bortoli e Jlio Dias  
Indicam ao Exmo. Sr. Pedro Taques - Governador do Estado de 
Mato Grosso, com c6pia ao Cel. Gley Alves de Almeida Castro 
ー  Comandante Geral da Polcia Militar do Estado de Mato 
Grosso, ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal de 
Sinop, e ao Ten. Cel. Valter Luiz Razera - Comandante 
Regional da Polcia Militar, a necessidade de implanta9含o de 
uma Companhia da Policia Militar no bairro Alto da Gl6ria. 

Autoria dos vereadores Brand貢o e Ademir Bortoli 
Indicam ao Exmo. Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal, coin 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Urbanos, e ao Sr. Wilson Conto - Diretor Presidente da 
Energisa/ MT, a necessidade de execu頭o de obras de 
rebaixamento da rede de alta tensao na Rua Ant6nio Sgarbi, no 
Bairro Alto da Gl6ria. 

Autoria dos vereadores J丘lio Dias, Professor Wollgran e 
Fernando Assunc昏o  
Indicam ao Exmo. Sr. Pedro Taques - Governador do Estado de 
Mato Grosso, com c6pia ao Sr. Dilmar Dal'Bosco - Deputado 
Estadual, e ao Sr. Permnio Pinto Filho - Secretrio de Estado de 
Educa弾o, a necessidade da cria9ao de uma Escola Militar no 
Municpio de Sinop/MT. 

Autoria do vereador Fernando Assun'ao  
Indica ao Exino. Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Bachiega - Secretrio Municipal de 
Ind丘stria, Comrcio, Turismo e Mineragao, a necessidade de 
instituir o Programa Turismo Educativo para alunos da Rede 
Municipal de Ensino. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
Indica恒o no 219/2016 

Indica弾o no 220/2016 

Indica弾o n。  221/2016 

Indicaao no 22W2016 

Indica'o no 223/2016 

Indica弾o no 22412016 

Autoria do vereador Fernando Assun頭o 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal, com 
c6pia a Sra. Marineide Marques - Secretria Municipal de 
Esporte, Lazer e Juventude, a necessidade da urgente 
manutenao do Ginsio Poliesportivo Jaime Roved, no Bairro 
Maria Vindilina. 

Autoria do vereador Professor Woligran  
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Cristiano Peixoto - Secretrio Municipal de 
Tr合nsito e Transportes Urbanos, a necessidade de instala9ao de 
placas de sinaliza頭o de tr合nsito em frente a Escola Estadual 
Paulo Freire, situada no Bairro Jardim das Oliveiras. 

Autoria do vereador Professor Woligran 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com 
c6pia ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servi9os Tjrbanos, a necessidade de realizar limpeza e 
urbaniza車o da Avenida Integra9o, no Bairro Distrito 
Industrial. 

Autoria do vereador Mauro Garcia 
Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa ー  Prefeito MunicipaL com 
c6pia ao Sr・  Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e 
Servios Urbanos, a necessidade de patrolar e cascaihar a Rua 
Alfredo Lens, no Bairro Jardim Santa Rita. 

Autoria do vereador Ademir Bortoli 
Indica ao Exmo. Sr. Gilberto Kassab - Ministro das Cidades, 
com c6pia ao Exmo. Sr. Carlos Roberto Pereira ー  
Superintendente da Caixa Econ6mica Federal em Mato Grosso, 
a necessidade de viabilizar a libera o dos recursos para 
pavimenta9貢o asfhltica do Bairro Jardim So Paulo, na cidade 
de Sinop/MT, sob convnio SIAFI no 820216/2015 e processo n 
032700/2015. 

Autoria do vereador Adeinir Bortoli 
Indica a Empresa Newcon Constru96es e Terceirizag6es Ltda. ー  
empresa respons百vel pela coleta de lixo, com c6pia ao Sr. 
Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e Servios 
Urbanos, a necessidade de implementar um programa de saade 
preventiva para os trabalhadores que fazem a triagem e 
rernlhimpntn do livo 
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m, 14 dc abril de 2016. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
. Palavra aos Vereadores inscritos. 
. Encerramento da Sessao. 
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SINOP 

PROJETO DE LEI No 024/2016 
DATA: 	14 de abril de 2016 
SじMULA: Disp6e sobre as Diretrizes para a Elabora9o da 

Lei Or9amentria de 2017 - LDO/2017, e d自  
outras providencias. 

JUAREZ COSTA, PREFEITO MUNICIPAL DE SINOP, 
ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas atribui96es legais, de acordo com o§ 2。  do 
art. 165 da Constitui9ao Federal, combinado como art. 132 da Lei Orgnica do Municipio, as 
disposi96es da Lei Federal n。 4.320/1964 e da Lei Complementar no 10 1/2000, faz saber que a 
Cmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei; 

DISPOSIOES PRELIMINARES 

, Art. 10. Esta Lei disp6e sobre as Diretrizes Or9amentarias do 
iviunicipio para o exercicio ae zuii compreencenclo: 

dos or9amentos; 

municipal; 

sociais; 

dos resultados dos programas; 

I - as prioridades e metas da Administraao Publica Municipal; 

II - a estrutura e organizaao dos or9amentos; 

III ・  as diretrizes gerais para elabora9o, alteraao e execu9o 

IV - as disposi96es sobre as altera96es na legisla 言o tributria 

V - as disposi96es sobre as despesas com pessoal e encargos 

VI - as disposi96es relativas a divida pblica municipal; 

VII - os crit'rios e formas de limitaao de empenhos; 

VIII - as normas relativas ao controle de custos e a avalia o 

加b恥asepnvadas 	IX - as condi96es e exigencias para transferencia a entidadespblicas e privadas; 

Mens司 de Desemb可so 	
XI - a Programa o Financeira e o Cronograma de Execu9oMensal de Desembolso: 

conserv叫加  do pamm6nm 
pXII - as prioridades para projetos em andamento e despesas de

conserva o do patrim nio pblico; 

XIII - a autorizaao e condi96es para o custeio de despesas de 
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SINOP 

competencia de outro ente da Federaao; 

XIV ・  as diretrizes especificas para o Poder Legislativo; 

XV ・  as Disposi96es Gerais. 

CAPITULO I 
PRIORIDADES E METAS DA ADMINISTRACAO 
PUBLICA MUNICIPAL 

Art. 2。. As Prioridades e as Metas para o exercicio financeiro 
de 2016 estao especificadas no Anexo - Programas por Objetivos LDO 2017, parte integrante 
desta Lei, definidas em perfeita compatibilidade com o Plano Plurianual (PPA) relativo ao 
neriodo 2014-2017 

§ 1。. Os recursos estimados na Lei Orament自ria de 2017 sero 
destinados, preferencialmente, para as prioridades e metas definidas no Anexo de Metas e 
Prioridades no se constituindo,. todavia, em limites para a programa o das despesas, 
uevenuo pnorizar as aoes voltadas ao crescimento economico e social com estabilidade e 
responsabilidade, ao desenvolvimento educacional e cultural, bem como ao equilibrio na 
Qestao dos recursos n血blicos 

一．ー  一，  ー§ 2。.. Na elabora9o e durante a execu9o do Oramento do 

exercido cc zuil o. roaer Lxecuttvo Municipal poder alterar as metas definidas nesta Lei, 

aumentando. ou ?im?1t00 seus quantitativos, afim de compatibilizar a despesa orada com 
ti receita esiimaaa, ae rorma a assegurar o equilibrio das contas pablicas e o atendimento a s 
necessiaaaes estaDelecicias. 

CAPiTULO II 
ESTRUTURA E ORGANIZACAO DOS ORCAMENTOS 

Art. 3。. A Proposta Or9ament自ria para o Exercicio Financeiro de 
zuii aDrangera o ur9amento Fiscal e da Seguridade Social, compreendendo a proQramaco 
ao roaer Legislativo e Lxecutivo, seus Fundos, Funda6es, Autarquias e Empresas P自blicas e 
sera elaDoracla levando-se em conta a estrutura organizacional atual do municipio e suas 
possiveis alteraOes. 

Art. 4。. A Lei Oramentria para 2017 evidenciar as Receitas 
por rubricas, identificando as fontes de recursos correspondentes e suas respectivas despesas, 
por fun9ao, subfun9ao, programa, projeto, atividade e opera9ao especial, grupo de natureza de 
despesa, modalidade de aplica9ao, identificador de uso e a fonte de recursos, em 
conformidade com as Portarias SOF/STN 42/1999 e 163/2001, e suas altera6es posteriores, e 
obedecera ao estabelecido no art. 22 da Lei 4.320/64 e no que couber, ao art. 50 da Lei 
Complementar no 101/2000. 

Art. 5。. Para efeito desta Lei entende-se por: 

I- programa: o instrumento de organizaao da a o 
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SINOP 

governamental visando h concretizaao dos objetivos pretendidos, sendo mensurados por 
indicadores estabelecidos no Plano Plurianual - PPA; 

II ー  atividade: um instrumento de programa9ao para alcan9ar o 
objetivo de um programa, envolvendo um conjunto de opera96es que se realizam de modo 
continuo e permanente, das quais se resulta um produto necess自rio a manuten9含o da a9ao de 
governo; 

III - projeto: um instrumento de programaao para alcan9ar o 
objetivo de um programa, envolvendo um conjunto de opera6es, limitadas no tempo, das 
quais resulta um produto que concorre para a expansao ou aperfei9oamento da aao de 
governo; 

IV - operaao especial: as despesas que no contribuem para a 
manutenao, expansao ou aperfei9oamento das a96es de governo, das quais n含o resulta um 
produto e no geram contraprestaao direta sob a forma dc bens ou servi9os. 

§ 10. Cada programa identificar as a6es necessrias nara atin2ir 
os seus ojetivos, sob a torna de atividades, projetos e opera6es especiais, especificando os 
respectivos vaiores e metas, bem como as unidades or'ament自rias respons自veis nela 
reaiiza9ao oa aao. 

§ 2。・  Cada atividade, projeto e opera o especial identificaro a 
natureza』  ae aespesa, o programa ae governo, a tun o・  a subfunao・  a unidade e o 6 rgo 
oramentario as quais se vincutam. 

§ 3。. Os grupos de natureza de despesa constituem agregaao de 
elementos dc despesa de mesma caracteristica quanto ao objeto dc gasto, conforme a seguir 
descriminado: 

a) pessoal e encargos sociais - 1; 
b)juros e encargos da divida 2; 
c) outras despesas correntes 3; 
d) investimentos - 4; 
e) invers6es financeiras - 5; 
O amortizaao da divida - 6. 

CAPITULO III 
DIRETRIZES GERAIS PARA ELABORACAO, 
ALTERA叫O E EXECUCAO DOS ORCAMENTOS. 

Art. 6。. A elabora叫o do projeto da Lei Orcamentaria do 
Municipio de Sinop relativo ao exerccio de 2017, sua aprova5o e resneetiva exeeiiean, 

4
ever自  ser re司iz記。 de Inodo a evidenciar a 廿ansparencia - ges偏6scal Idever ser realizado de modo a evidenciar a transparncia da gesto fiscal, observando-se os 

diversos principios, alm dos contbeis, geralmente aceitos, osde igualdade e justi9a social e 
o da transnarnein sorlid nにdmP i,i1snr;aAc 

I - o principio de igualdade e justi9a social implica em assegurar 
que os programas dispostos na Proposta Oramentria contribuam para a redu9ao das 
desigualdades sociais entre os indivduos e as regi6es do municipio mais carentes; 
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II ・  o princpio da transparencia social requer a observancia da 
publicidade, utilizando os diversos meios de comunica6es disponveis, a fim de garantir o 
ampio acesso e a participa o dos cidadaos a s informa6es relativas ao oramento, inclusive 
na discussao em audiencias pblicas. 

Art. 7。. Os estudos para defini9o da previsao da receita para o 
exercicio de 2017 devero observar as altera96es da Legislaao Tribut自ria, os incentivos 
fiscais autorizados, a inflaao do perodo, o crescimento econ6mico, o crescimento vegetativo 
e qualquer outro fator relevante, sua evoluao nos u ltimos trs exercicios, a proje9o para os 
dois exercicios seguintes e a arrecada9ao at' o mes de junho de 2016. 

Pargrafo u nico. Ate 30 (trinta) dias antes do prazo para 
encaminhamento da Proposta Orament自ria o Poder Executivo Municipal colocar 
disposi9ao do Poder Legislativo Municipal e do Minist'rio Publico os estudos e as estimativas 
de receitas para exercicios subsequentes e as respectivas mem6rias de c自lculo. 

Art. 8。. A ren自ncia de receita estimada para o exercicio 
financeiro de 2017, constante do Anexo Prprio desta Lei, ser considerada para o efeito de 
cdlculo na previsao da receita. 

Art. 9。. Se a receita estimada para o exercicio de 2017 
comprovadamente n5o atender ao disposto no art. 8。, e nos casos de comprova叫o de erro ou 
omissao, de ordem t'cnica ou legal, a mesma poder ser alterada pelo Poder Executivo 
mediante projeto de Lei para permitir a consequente adequa 百o do oramento. 

Art. 10. Fica o Poder Executivo autorizado a promover as 
altera6es e adequa6es de sua estrutura administrativa, desde que sem aumento de despesa, e 
com objetivo de modernizar e conferir maior eficcia ao Poder P丘blico Municipal. 

Art. 11. A Lei Oramentdria para o exercicio de 2017 conter 
dispositivos para adequar a despesa a receita em fun9o dos efeitos econ6micos que 
HPrnrrpn, 

I - realiza o de receitas nao previstas; 

1mpactem de拓ma deslgualII 
- disposi es legais a nvel federal, estadual ou municipal que

impactem de forma des
i
gual as receitas 

p
revistas e as despesas fixadas. 

【器畿認監農器 Pargracaput desse artigo, decorrente de quaredefinio das metas e prioridades p熱鰻鮮despesa receita de que trata otas nos itens I e II implicar , na 

Art. 12. As Metas Fiscais constantes do Mexo II desta Lei 
pouerao ser aneraaas, atraves de autorizaao Legislativa, se verificado que o comportamento 
uas receitas,. aas . despesas e das metas de resultado primrio ou nominal indicar uma 
necessioaae ae revisao. 
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Art. 13. Para efeito do disposto no § 3。  do art. 16 da Lei 
Complementar n。  101/2000, serらo consideradas despesas irrelevantes aquelas decorrentes de 
aao governamental nova, cujo montante no exercicio financeiro nao exceda o valor para 
dispensa de licita きo fixada nos incisos I e II do art. 24 da Lei n。  8.666/93 ou suas altera96es, 
devidamente atualizadas. 

Art. 14. A Lei Oramentria contemplar autoriza9o, em 
obediencia ao que disp6e o art. 167, incisos V e VI, da Constitui9ao Federal, ao Poder 
Executivo e ao Poder Legislativo, mediante ato prprio, para alterar a programa9o 
or9amentaria fixada para o exercicio de 2017, at o limite de 25% (vinte e cinco por cento), 
no que couber: 

I - os crditos suplementares autorizados no caput englobam a 
inclusao de fontes de recursos, modalidade de aplicaao, grupo de natureza de despesa e 
categorias econmicas; 

II - nao serao computados para efeito do limite os crditos 
suplementares destinados a suprir as insuficiencias das dota6es relativas a pessoal e encargos 
sociais, inativos e pensionistas, dvida pablica, d'bitos de precat6rios judiciais, recursos de 
transferncias volunthrias nらo previstas e o Super自vit Financeiro apurado no balan9o 
patrimonial do exercicio anterior; 

III ・  durante a execuao orament自ria do exercicio de 2017 no 
podero ser canceladas ou anuladas as dota es previstas para pessoal e encargos sociais, 
visanuo atencier crecmos acicionais corn outras tinaliclades. 

§ 1。. Ficam excluidas dessa proibi9o as altera96es ocorridas no 
丘ltimo quadrimestre do exercicio para atender outros grupos de despesas, desde que a unidade 
oramentria comprove perante a Secretaria Municipal de Planejamento, Finan9as e 
Or9amentos a existencia de recursos suficientes para cobrir as despesas previstas com pessoal 
e encargos sociais at' o final do exercicio. 

Poder Legislativo obedecer器1Os Cimite d慧蕊uplementares referentes aointe e cinco por cento). 	。埠amento do 

Art. 15. Os recursos de convenios ou vinculados, no previstos 
noorarnentocia receita ou.o seu excesso, podero ser utilizados como fonte de recursos para 
a aoenura cie ureuutos Adicionais Especiais ou Suplementares por ato do Executivo Municipal 
e nao serao computacios no limite autorizado no artigo anterior. 

鴛鷺鴛黛麟難灘響蕪熱蕪 

器需念標篇s腎 ParCrditos Adicionais Especiais abpodero ser reabertos por Decreto鷲蕪灘篤鴬 es provenientes dedo exerccio de 2016o exerccio. 
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Art. 17. Os investimentos com duraao superior a 12 (doze) 
meses s6 constaro da Lei Oramentria Anual se contemplados no Plano Plurianual ou em 
Lei que autorize a sua inclusao. 

Art. 18. 0 Municipio aplicara no minimo, os percentuais 
constitucionais, na Manuten 吾o e no Desenvolvimento do Ensino, bem como nas a96es e 
servi9os de Sade, nos termos do§ 2。  do art. 198 e do art. 212 da Constitui9ao Federal. 

CAPITULO IV 
DISPOSIC6ES SOBRE AS ALTERACOES NA 
LEGISLACAO TRIBUTARIA MUNICIPAL 

Art. 19. A estimativa da receita que constar do Projeto de Lei 
Oramentdria para o exercicio de 2017 contemplar medidas de aperfei9oamento da 
administraao dos tributos municipais, com vistas a expans査o da base tributaria e consequente 
aumento das receitas or6nrias. 

a 肌uallza9加  da Planta Gen』10. Anualmente o Pa atualizao da Planta Genrica de Valores do器器utivo ena fim謬r C marasubsidiar o器認  
ITBI - Imposto sobre Transmisso de Benss Im6veis e IPTU - Im

p
osto sobre a Propriedade

Territorial Urbana e outros tributos correlatos. 

§ 2。. A parcela da receita oramentria, prevista no caput deste 
artigo, que decorrer de propostas de alteraao na legislaao tribut血ia, ainda que em 
tramitaao, quando do envio do Projeto de Lei Oramentria a C合mara de Vereadores podera 
ser identificado, discriminando-se as despesas cuja execu9ao ficar' condicionada a aprova o 
das respectivas altera6es legislativas. 

"-", 1, 	.1, 	. 	. , Art. 20. Oconendo altera o na Legisla o Tributada fica o 
rouer txecuuvo auiorizaoo a proceder aos devidos ajustes or9amentrios. 

；隠競慧轟慧 Pargrafcalteraes previstas neste artigo seroabertura de Crditos Adicionais no dec熊Os recursos eventuarados ao Oramento thexerccio, observada a灘decorrentes dasipio, mediante ao vigente. 

鰻熊熱欝鳶議麟蒸cadados, inscritos emtributrio podero sernncia de receita para 

一一 ‘" , ． 	一 	Art. 22. 0 ato que conceda ou amplie incentivo ou beneficio de 
HaLurezu TriDutaria. ou unanceira so sera aprovado se atendidas s exigencias do art. 14 da Lei 
しornpiemeniar nv 1U1/20U0. 

CAPiTULO V 
DISPOSIOES SOBRE AS DESPESAS COM PESSOAL E 
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ENCARGOS SOCIAIS 

Art. 23. No exercicio de 2017 as despesas com pessoal dos 
Poderes Executivo e Legislativo observaro as disposi96es contidas nos artigos 18, 19 e 20 da 
Lei Complementar 10 1/2000. 

Art. 24. 0 disposto no§ 1。  do art. 18 da Lei Complementar n。  
10 1/2000 aplica-se exciusivamente para fins de clculo do limite da despesa total com 
pessoal, independentemente da legalidade ou validade dos contratos. 

Pargrafo 自  nico. Nao se considera como substitui9o de 
servidores e empregados p自blicos, para efeito do caput, os contratos de terceiriza9ao relativos 
aexecu9ao indireta de atividades que, simultaneamente: 

I - nao sejam inerentes a categorias funcionais abrangidas por 
plano de cargos do quadro de pessoal do Orgao ou entidade, salvo expressa disposi恒o legal 
em contrrio, ou seja, relativas a cargo ou categoria extinto total ou parcialmente; 

II - nao caracterizem relaao direta de emprego. 

Art. 25. 0 reajuste do vencimento dos servidores publicos 
municipais ocorrer em janeiro de cada ano com base no i ndice Nacional dos Pre9os ao 
Consumidor - INPC. 

Art. 26. Para fins de atendimento ao disposto no art. 169,§ 1。, 
inciso II da Constitui9ao, observado o inciso I do mesmo pargrafo, fica autorizado a 
concesso de quaisquer vantagens, aumentos de remuneraao, criaao de cargos, empregos e 
fun96es, altera96es de estruturas de carreiras, realiza o de concurso publico, processo 
seletivo simplificado e processo seletivo publico, bem como admiss6es ou contrataao de 
pessoal a qualquer titulo, visando o preenchimento de cargos e fun96es. 

Art. 27. Para atendimento do disposto no artigo anterior, caber' 
a cada secretaria municipal e autarquias demonstrar sua capacidade oramentria e financeira 
para atendimento da nova despesa, bem como sua forma de compensa9o, conforme segue: 

I - informa6es detalhadas das contrata6es ou admiss6es, do 
aumento de remuneraao ou concessao de vantagens, cria96es ou altera6es de cargos ou 
fun96es pleiteadas; 

II - mem6ria de clculo das despesas a serem geradoras; 

III - demonstrativo de suficiencia oramentria para cobertura 

IV ・  medidas de compensaao, devendo ser apresentado no caso 
de cancelamentos de crdditos or9amentrios para cobertura de novas despesas o c6digo 
oramentrio da a9o a ser reduzida; 

V - autorizaao do ordenador de despesas. 
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Pargrafo 亡  nico. Nos casos de necessidade temporria, de 
excepcional interesse publico devidamente justificado pela autoridade competente, a 
Administra9ao Municipal poder autorizar a contrataao de horas extras pelos servidores, 
quando as despesas com pessoal no excederem a 95% (noventa e cinco por cento) do limite 
estabelecido no inciso III do art. 20 da Lei de Responsabilidade Fiscal. 

Art. 28. Se a despesa com pessoal atingir o nivel de que trata o 
pargrafo 自  nico do art. 22 da Lei Complementar n。101/2000, a contrataao de horas extras 
ficam restritas a s necessidades emergenciais das reas de sade, educa9ao, saneamento e 
seguran9a, devidamente justificado pela autoridade competente e autorizado pela Secretaria 
Municipal de Planejamento, Finan9as e Oramento. 

Art. 29. Se a despesa total com pessoal ultrapassar os limites 
estabelecidos no art. 169 da Constitui9石o Federal, bem como o disposto no art. 19 da Lei de 
Responsabilidade Fiscal, o Poder Executivo adotar as seguintes medidas a fim de reduzir tais 
despesas: 

I - eliminaao de vantagens concedidas a servidores; 

II - exoneraao de servidores ocupantes de cargos em comissao; 

III - demissao de servidores admitidos em carter tempor'rio; 

IV - eliminaao de despesas com horas extras, exceto nos casos 
previstos no art. 28 da presente Lei. 

一  Art. 30. Sero incluldas dota6es especificas para treinamento, 
aesenvolvimenro・  capacitaao, aperrei9oamento, reciclagem, tendo em vista as disposi96es 
reiauvas a promo9ao e acesso. 

vmculada 的  llmlね96es do m Art. 31.0vinculada s limitaes do mesmo poden器器農＝慧器農器然：器 lanaI 

一．  Par'grafo" nico. Para atendimento das disposi96es do art. 60, 
inciso AH, ao iuoハ  aas Disposi9oes Constitucionais Iransit6rias, acrescentado pela Emenda 
Lonsutucional ir IJDi,9e 19 de dezembro de 2006, o Poder Executivo Municipal poder 
conceaer aoono saiariai aos protissionais do Magisterio da Educa9ao Bdsica em efetivo 
exercidlo, uuiizanao os recursos. cio FUNIJEB - 60% (sessenta por cento), devendo ser 
reguiameniaao por vecreto cio Poder Executivo Municipal no que couber. 

Art. 32. 0 Poder Executivo ter como base de projecao vara 
eiaDora9ao Ge sua proposta or9ament自ria de 2017, relativo a pessoal e encargos sociais, a 
aespesa com a rolha de pagamento vigente em julho de 2016, compatibilizada com eventuais 
acrescimos legais. 

CAPITULO VI 
DISPOSIOES RELATIVAS A DVIDA PbBLICA 
MUNICIPAL 
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Art. 33. A Lei Oramentria Anual garantir recursos para 
pagamento da despesa com divida municipal nos termlos dos contratos firmados. 

Par自grafou nico. As despesas de que trata o caput desse artigo 
sero alocados sob a supervisao da Secretaria Municipal de Planejamento, Finan9as e 
Oramento. 

Art. 34. 0 Projeto de Lei Oramentria podera incluir, na 
composi9ao total da receita, recursos provenientes de opera96es dc crdito, respeitando os 
limites estabelecidos inciso III, do art.167 da Constitui9ao Federal. 

Art. 35. A Lei Or9amentria podera autorizar a realizaao de 
opera9o de crdito por antecipa9ao da receita, desde que observado o disposto no art 38, da 
Lei Complementar 10 1/2000. 

CAPiTULO VII 
CRIT'RIOS E FORMAS DE LIMITACAO DE 
EMPENHOS 

Art. 36. Na hip6tese de ocorrncia das circunst白ncias 
estabelecidas no caput do art. 9。  e no inciso II, do§ 1。  do art. 31 da Lei de Responsabilidade 
Fiscal, os Poderes Executivo e Legislativo, de forma proporcional a s suas dota6es, 
procederao a respectiva limitaao de empenho e de movimenta9ao financeira no montante 
necessrio para as seguintes despesas: 

veicmos 	
II - redu9ao dos gastos com combustiveis para a frota de

veculos: 

despesasdecustelo 	
III - contingenciamento das dota96es apropriadas para outras

despesas de custeio; 
IV - dota6es de obras cm geral, desde que ainda nao iniciadas. 

§ 10. Excluem-se do capta deste artigo as despesas ciue 
constituem obrigaoes constitucionais e legais do municipio e as despesas destinadas ao 
pagamento cia aivicia tunciada. 

で -で  -で 	. 	， 	 § 2。. No caso de limita o de empenhos e de movimenta9o 
linanceira ae que trata o caput deste artigo buscar-se-h preservar as despesas baixas 
merarquizaaas: 

a) pessoal e encargos sociais; 

．一． r ー一  b) com a conserva o do patrim6nio publico, conforme preve o 
uisposto no art. 'D ua Lei tompiementar 101/2000. 
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CAPITULO VIII 
NORMAS RELATIVAS AO CONTROLE DE CUSTOS E 
AVALIACAO DOS RESULTADOS DOS PROGRAMAS 

Art. 37. Al6m de observar as diretrizes estabelecidas nesta Lei, a 
escritura9o cont自bil ser efetuada de forma a proporcionar o controle dos custos das a6es e 
a avalia9ao dos resultados dos programas de governo. 

Art. 38. 0 servi9o de contabilidade do municipio organizar um 
sistema de custos que permita: 

I - mensurar o custo dos produtos das a96es governamentais; 

II - identificar o custo por atividade governamental e 6 rgaos. 

Art. 39. Os Programas priorizados por esta Lei e os 
contemplados no Plano Plurianual, que integrarem a Lei Or9amentria de 2017, serao objeto 
de avalia o pelos respons白veis, de modo a acompanhar o cumprimento dos seus objetivos, 
corrigir desvios e avaliar seus custos e cumprimento das metas fisicas estabelecidas, 
permitindo a administraao e a fiscaliza o externa concluir sobre a eficiencia das a96es 
governamentais e a qualidade do gasto n自blico 

CAPITULO IX 
CONDICOES E EXIGNCIAS PARA TRANSFER血NCIA 
A ENTIDADES PbBLICAS E PRIVADAS 

Art. 40. E vedada a incluso na Lei Or9amentria e em seus 
ureuuos suicionais quaisquer recursos do Municipio de dotaao a titulo de subven96es 
sociais, ressalvaaas aqueias destinadas as entidades privadas sem fins lucrativos, de atividades 
ue natureza conunuaaa cc atendimento direto ao publico nas a reas de assistencia social, sa自de 
e euucaao, ooservauas ainda as exigthcias da legisla o em vigor e condicionada: 

recursos de que仕飢a este amII -re 
a
e 

com
p
rova o das 

p
resta6es de contas referentes aos

recursos de que trata este artigo, recebidos anteriormente. 

ハ  

urcamentaria e,ern seus Ureclitos Adicionais, a titulo de auxilios, para entidades privadas sem 
mis iucrativos aescie que s司am: 

sade; 
I ・  de atendimento a s atividades educacionais, assistenciais e de 

H ・  cons6rcios intermunicipais constituidos por Lei e 
exciusivamente por entes publicos; 
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HI ・  reconhecidas como de Utilidade Pdblica; 

IV ・  comprovem a regularidade das presta96es de contas 
referentes aos recursos de que trata este artigo, recebidos anteriormente; 

V ・  autorizadas por Lei especifica. 

Pargrafo 6 nico. O descumprimento de qualquer uma das 
exigencias implicar自  em imediata suspensao do repasse, bem como na devoluao dos recursos 
j repassados. 

CAPiTULO X 
MONTANTE E FORMA DE UTILLZACAO DA 
RESERVA DE CONTING血NCIA 

Art. 42. 0 oramento para o exercicio de 2017 contemplar 
recursos para a Reserva de Contingencia de no minimo de 0,5% (meio por cento) da Receita 
Corrente Liquida prevista. destinada a atender: 

I - passivos contingentes; 

ー  ． 	II - riscos e eventos fiscais previstos no Anexo II desta Lei, 
uentre outros riscos nscais e eventos tiscais imprevistos e imprevisiveis; 

III - contrapartida de receitas provenientes de transferncias 
voluntrias correntes e de capital, no previstas no oramento, al'm da necessidade da 
obten9ao de resultado primrio positivo, se for o caso. 

6scms mprevlstos e mprevl昌10. Para efeito destafiscais imprevistos e imprevisveis, entre outros, as轟ntendem-se comsas necessrias a器entos e riscosicionamento e 
manuten9ao dos servi9os publicos e da estrutura da Administraao Municipal, nao oradas ou 
orauas a menor; as despesas decorrentes de cria叫o, expansao ou aperfeicoamento de ac6es 
governamenmis necessarias ao Poder Publico, inclusive as intemp6ries. 

contemplad
da Constitu濡農器かtorl 2. A utilizao dos recursos da Reserva de Contingncia estlimite autorizado na Lei Orament ria, em obedincia ao disposto no art. 167Federal. 

CAPiTULO XI 
PROGRAMACAO FINANCEIRA E O CRONOGRAMA 
DE EXECUCAO MENSAL DE DESEMBOLSO 

Art. 43. 0 Executivo Municipal dever elaborar at6 30 (trinta) 
dias ap6s a publicaao da Lei Or9amentria Anual, a programa きo financeira das receitas e 
despesas e o cronograma mensal de desembolso por 6 rgao nos termos do art. 8。  da Lei 
Complementar 101/2000, com vistas ao cumprimento da meta de resultado prim自rio 
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estabelecida nesta Lei. 

CAPiTULO XII 
PRIORIDADES PARA PROJETOS EM ANDAMENTO E 
DESPESAS DE CONSERVAcAO DO PATRIM6NIO 
PUBLICO 

Art. 44. Al6m da observancia das prioridades dispostas nesta 
Lei, a Proposta Or9amentria para o exercicio de 2017 podera contemplar novos projetos, 
atividades e opera6es especiais referentes a s despesas obrigat6rias de dura9ao continuada Se: 

I ・  tiverem sido adequadamente atendidas todos os projetos. 
ativivaues e opera9oes especiais que estejam em andamento; 

- - - . . - - 。  ．  , . , . . . ~ ' tiverem sido contempladas as des
p
esas de conserva o do 

painmonio ua naministra9ao t'uoiica Municipal; 

III - tiverem sido adequadamente apropriadas suas fontes de 
recursos; 

IV - salvo projetos programados com recursos de transferncias 
voluntrias e opera6es de cr6ditos. 

CAPITULO XIII 
AUTORIZA叫O E CONDIC6ES PARA O CUSTEIO DE 
DESPESAS DE COMPET重NCIA DE OUTRO ENTE DA 
FEDERA叫O 

。 	l 	n ，ハ．一八ハー Art. 45. Para - fins de cumprimento do art. 62 da Lei 
eumpiementar ir 101ノ2U1i1J, o bxecutivo Municipal podera assinar Convenios, Termo de 
eooperaao, termo de Ajuste, termo 」  de Parceria e Contratos de Repasse com o Governo 
rcuerai ~ e tsiauuai, atraves ae seus o rgaos da Administraao Direta ou Indireta, para a 
reaiizaao ae oDras ou servi9os ae cornpetencia ou nao do municipio desde que envolvam 
eiarainerne o atenuimento ae interesses locais. 

CAPITULO XIV 
AS DIRETRIZES ESPECiFICAS PARA O PODER 
LEGISLATIVO 

一．ー 	一  Art. 46・  9 Poder Legislativo do Municipio ter como limite de 
uespesas em zuii・  para eteito de elaboraao de sua respectiva proposta orament自ria, a 
apiicuao ao percentual 9ら芝“ (seis por cento) sobre a receita tributaria e de transferncias do 
Iviurneipio auleriaa. em. 2U1), nos termos do art. 29-A da Constitui9ao Federal, estabelecido 
讐と豊讐aconstitucional nu 25, dei4 de fevereiro de 2000, e pela Emenda Constitucional 
H- tfl6IZutfl, ae Li ce setembro de 2009. 
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Art. 47. A Camara Municipal encaminhar自  ate o dia 31 de 
agosto ao Poder Executivo a proposta Oramentria anual do Poder Legislativo para que seja 
incorporada a Proposta Orament貞ria Municipal. 

Art. 48. A admissao de servidores na C自mara Municipal ser自  
efetuada em conformidade com arts. 19 e 20 da Lei Complementar no 101, de 04 de maio de 
2000, observando-se ainda o disposto no art.22 da Lei de Responsabilidade Fiscal. 

CAPiTULO XV 
AS DISPOSICOES GERMS 

鷺煮灘繊麟驚峯夢燕鳶灘  

oramentria Cmara t'Municipal, devendo o Legiseguinte ao recebimento do臓難熱棄灘
Municipal enviar ano art. 139 da Leisano at o dia lde燃  

Pargrafou nico. A C自mara Municipal nao entrar em recesso 
enquanto no cumprir o disposto no caput deste artigo. 

Art. 51. Se o Projeto de Lei Orament自ria nao for sancionado 
pelo Prefeito Municipal at' 31 de dezembro de 2016 a programa o dele constante poder ser 
executada, mensalmente, no montante de 1/12 (um doze avos) das dota6es consignadas no 
Projeto de Lei Oramentria, para o atendimento das seguintes despesas 

I - pessoal e encargos sociais; 
II - pagamento de benefcios previdencirios; 
III - pagamento da divida fundada; 
IV - despesas obrigat6rias de duraao continuada. 

Art. 52. So vedados quaisquer procedimentos meios 
ordenadores que viabilizem a execu9o de despesas sem comprovada a suficiente 
disnonibilidade de dotac5n nrcamentM4n e innnre; 

Par自grafo " nico. A contabilidade registrar todos os atos e fatos 
relativos a gestao or9ament自ria, financeira e patrimonial, independentemente de sua 
legalidade, sem prejuzo das responsabilidades e demais conseqi】encias advindas da 
inobservancia do disposto no caput deste artigo. 

Art. 53. Os servi9os de consultoria somente sero contratados 
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para execu9ao de atividades que comprovadamente nao possam ser desempenhados por 
servidores ou empregados da Administra9ao Municipal. 

Pargrafo u nico. O Poder Executivo publicar no Dirio Oficial 
o extrato do contrato, a justificativa e a autorizaao da contrata9ao que devera conter 
necessariamente o quantitativo mdio de consultores, o custo total e a especifica9ao dos 
servi9os e prazo de conclusao. 

Art. 54. Quaisquer recursos destinados a transferencia voluntria 
a outro ente da federaao, s6 serao incluidos na LOA, ou em seus crditos adicionais, se 
atendidos pelo recebedor as exigencias contidas no art. 25 da LRF. 

Art. 55. Fica o Poder Executivo Municipal autorizado a atender 
necessidades de pessoas fisicas, al'm dos programas j自  instituidos de Assistencia Social, 
Sade e Educa o, constituindo-se em exce9ao, quando aprovado auxilio pelos Conselhos 
Municipais. 

Art. 56・  A transferencia de Recursos Publicos para cobrir 
ddficits de pessoas juridicas, al6m das condi96es fiscais previstas no art. 14 da Lei 
Complementar 101/2000, quando for o caso, dever' ser autorizado por Lei especifica. 

Pargrafo 自  nico. A necessidade deve ser momentanea e recai 
sobre empresa ou entidade estabelecida no Municpio, cuja ausncia de atua9o do Poder 
P丘blico possa justificar a sua extin9ao com repercusso social grave, ou ainda, representar 
prejuizo para a municipalidade, seja econ6mico, cultural, turstico ou social 

Art. 57. 0 Poder Executivo adotar durante o exercicio de 2017 
as medidas que se fizerem necess自rio, observados os dispositivos legais, para dinamizar, 
operacionalizar e equilibrar a execu9ao da Lei Orament白ria. 

Art. 58. Esta Lei entra em vigor na data de sua publica9ao. 

Art. 59. Revogam-se as disposi96es em contr自rio. 

GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE SINOP. 
ESTADO DE MATO GROSSO. 
EM, l4deabrilde2ol6. 

/ 	I 、＆ 
！  四A岬Z COST. 

ぐefeito Municipal 
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COSTA 
efeito/Municipal 

PREFEITURA DE 

SINOP 

MENSAGEM AO PROJETO DE LEI N。  024/2016 

Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores, 

Submeto a elevada apreciaao dos nobres pares desta augusta Casa de Leis, o Projeto de Lei 
em comento que "Dispe sobre as Diretrizes paraa Elabora1o da Lei （加amentria de 
2017 - LDO/201 7, e d outras providncias. ", na forma do§ 7。  do art. 134 da Lei Org自nica 
Municinal - LOM 

A Lei de Diretrizes Oramentrias (LDO), que tem como fuicro o art. 165,§ 2。  
da Constitui9ao Federal, compreende as metas e as prioridades da Administraao Publica 
Municipal, incluindo suas despesas de capital para o exercicio subsequente. E competencia 
tambdm da LDO a orientaao na elaboraao da Lei Oramentria Anual ・  LOA, dispondo 
sobre a politica tributria municipal. 

A LDO/20 17 foi elaborada, em estrita observancia a s normas constitucionais, como tambdm 
as determina6es da Lei Complementar n。  10 1/2000, a chamada Lei de Responsabilidade 
Fiscal ou, simplesmente, LRF, que estabelece as normas de finan9as pablicas voltadas para a 
responsabilidade na Gesto Fiscal, destacando-se: 

a) o Anexo Programas por Objetivos LDO 2017; 

b) o Mexo de Metas Fiscais, conforme preceitua os §§ 1 e 2。  do art. 4。  da Lei 
Complementar n。10 1, de 04 de maio de 2000 1 LRF; 

c) o Anexo de Riscos Fiscais, em atendimento a Lei de Responsabilidade Fiscal; e 

d) o Relat6rio de Projetos em Andamento. 

Esperando contar com o apoio de Vossas Excelncias, indispens'vel h aprovaao do Projeto 
de Lei sobre as Diretrizes Orament自rias, reitero-lhes o meu respeito e consideraao. 

Atenciosamente, 

Av. das則！〕aba§鯉り 9聖やニ魚旦（ 6)曹17-5209 
しaixa rostai otiu’しとH'IどDりU一ZUb ・ sinop~MI 

www.sinop.mt.gov.br  
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7 Pif( 	ift 

Autor: VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI 	 , , 

Cria o Programa Municipal de 
Combate a dengue, chikungunya ea 
zika, e da outras providencias. 

Cria o Programa Municipal de 
Combate A dengue, chikungunya e A 
zika, e clA outras providências. 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
- ESTADO DO MATO GROSSO, no uso de suas atribuig6es legais aprovou, e 
o Prefeito Municipal aquiescendo, sancionara a seguinte Lei 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
- ESTADO DO MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais aprovou, e 
o Prefeito Municipal aquiescendo, sancionard a seguinte Lei: 

Art, 1。・  Fica criado o Programa 
Municipal de Combate a dengue, chikungunya e a febre zika, que tem por 
objetivo estabelecer e assegurar mecanismos que proporcionem condig6es para 
que se combata os criadouros do mosquito. 

Art. 1° - Fica criado o Programa 
Municipal de Combate A dengue, chikungunya e febre zika, que tem por 
objetivo estabelecer e assegurar mecanismos que proporcionem condições para 
que se combata os criadouros do mosquito. 

Paragrafo O nico ・  Para efeitos desta Lei, 
considera-se Programa Municipal de Combatea dengue, chikungunya e zika as 
iniciativas individuais ou coletivas e multidisciplinares voltadas a saude e ao 
saneamento basico do cidadao 

Paragrafo Onico - Para efeitos desta Lei, 
considera-se Programa Municipal de Combate a dengue, chikungunya e zika as 
iniciativas individuais ou coletivas e multidisciplinares voltadas a saúde e ao 
saneamento basico do cidadão. 

Art. 2。  - O Programa Municipal a que 
se rerere o caput, reger-se-a pelos seguintes fundamentos: 

Art. 2° - 0 Programa Municipal a que 
se refere o caput, reger-se-A pelos seguintes fundamentos: 

dever de assegurar ao cIdadao smoPen
I - a sociedade e o Munic pio tm o

dever de assegurar ao cidad o sinopense todos os direitos ao exerccio de sua 
cidadania, a come'ar pela sadde, bern estar e direito a vida; 

I - a sociedade e o Municipio têm o 
dever de assegurar ao cidadão sinopense todos os direitos ao exercicio de sua 
cidadania, a começar pela saúde, bem estar e direito a vida; 

II - ao cidad貢o destinatrio das ag6es a 
serem efetivadas atrav白s desta politica, serao beneficiarias, preferencialmente, 
mulheres, idosos, criangas, pessoas com deficiさncia e mobilidade reduzida; 

II - ao cidaddo destinatário das ações a 
serem efetivadas através desta politica, serdo beneficidrias, preferencialmente, 
mulheres, idosos, crianças, pessoas com deficiência e mobilidade reduzida; 
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Autor VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI , 

Art. 3。・  O Programa Municipal de 
Combate a dengue, chikungunya e a zika obedecerA as seguintes diretrizes 

Art. 3° - 0 Programa Municipal de 
Combate dengue, chikungunya e zika obedecerd as seguintes diretrizes: 

I - incentivo a pesquisa cientfica que 
compreenda o combate a transmissao, proliferagao e extin9ao do Ciclo da 
Dengue, seus vetores e transmissores; 

I - incentivo a pesquisa cientifica que 
compreenda o combate transmissão, proliferação e extinção do Ciclo da 
Dengue, seus vetores e transmissores; 

II - prioriza頭o na elabora頭o de 
campanhas de conscientizagao junto aos moradores, escolas, igrejas, templos, 
centros poliesportivos, e demais locais que concentrem rotineiramente grande 
nmero de pessoas; 

II - priorização na elaboração de 
campanhas de conscientização junto aos moradores, escolas, igrejas, templos, 
centros poliesportivos, e demais locais que concentrem rotineiramente grande 
nnmero de pessoas; 

III - mobiliza頭o de todas as Secretarias 
com estabelecimento de mecanismos que favoregam a divulga車o de 
informag6es de car白ter educativo sobre os aspectos de saade publica e 
saneamento b自sico; 

III - mobilização de todas as Secretarias 
com estabelecimento de mecanismos que favoreçam a divulgação de 
informações de cardter educativo sobre os aspectos de sonde pnblica e 
saneamento bdsico; 

IV - implementagao de sistema de 
informa96es gerenciais que permita a divulga頭o de politicas, projetos e 
programas; 

IV - implementação de sistema de 
informações gerenciais que permita a divulgação de politicos, projetos e 
programas; 

V - o Municipio de Sinop devera 
disponibilizar meios de recepgao de denncias, por telefone ou pela internet, 
sobre a existncia de suposto foco de mosquitos ou proliferagao de 
transmissores ou vetores da dengue, chikungunya ea zika 

V - o Município de Sinop deverd 
disponibilizar meios de recepção de dentincias, por telefone ou pela internet, 
sobre a existência de suposto foco de mosquitos ou proliferação de 
transmissores ou vetores da dengue, chikungunya e zika. 

Art. 4。・  As Secretarias Municipais de 
Educa頭o, Meio Ambiente e Sa丘de deverao elaborar proposta orgamentria, em 
cada 合  mbito, para operacionalizar as a96es de combate ao mosquito Aedes 
ae 解 ti. 

Art. 4° - As Secretarias Municipais de 
Educação, Meio Ambiente e Sande deverão elaborar proposta orçamentária, em 
cada âmbito, para operacionalizar as ações de combate ao mosquito Aedes 
aegypti. 
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Autor VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI , 

Paragrafo U nico - O Poder Executivo 
podera incluir outras Secretarias para operacionalizar as a'6es. 

Pardgrafo 	- 0 Poder Executivo 
poderd incluir outras Secretarias para operacionalizar as ações. 

Art. 5。ー  Na implanta頭o do Programa 
Municipal caber白  ao proprietario e/ou o possuidor, a qualquer ttulo, de 
im6veis, edificados ou nao, nao utilizados ou subutilizados, a obriga車o de 
mante-los limpos e fechados de modo a impedir a prolifera車o do 
mosquito Aedes aegypti. 

Art. 5° - Na implantação do Programa 
Municipal caberd ao proprietário e/ou o possuidor, a qualquer titulo, de 
imóveis, edificados ou não, não utilizados ou subutilizados, a obrigação de 
mantê-los limpos e fechados de modo a impedir a proliferação do 
mosquito Aedes aegypti. 

Par貞grafo 	ロ  nico 	- 	Igual 
responsabilidade recai sobre os bens publicos e/ou particulares cujo usoe do 
Poder Publico em razao de convenios, contratos ou assemelhados. 

Pardgrafo 	Onico 	Igual 
responsabilidade recai sobre os bens públicos e/ou particulares cujo uso é do 
Poder Público em razão de convênios, contratos ou assemelhados. 

Art・びー O Poder Pdblico, por meio de 
seus agentes publicos, podera ingressar nos bens im6veis que apresentem risco 
potencial de propiciar a prolifera車o do mosquito Aedes aegypti, com fins de 
avali-lo e, se for o caso, promover a dedetiza頭o e/ou determinar ao 
proprietario/possuidor que se promova a devida limpeza ou a車o de combate 

Art. 6° - 0 Poder Public°, por meio de 
seus agentes públicos, poderd ingressar nos bens imóveis que apresentem risco 
potencial de propiciar a proliferação do mosquito Aedes aegypti, com fins de 
avalid-lo e, se for o caso, promover a dedetização e/ou determinar ao 
proprietário/possuidor que se promova a devida limpeza ou ação de combate. 

Paragrafo o nico. A pessoa investida em 
carater ou funao de agente publico ou servidor pdblico devera se identificar ao 
proprietario/possuidor, apresentando-lhe a sua identifica頭o funcional ou 
autoriza頭o para tal fun頭o e, se for o caso, informar o telefone da 
secretaria/6rgao onde esta lotado com fins de que se possa averiguar a 
veracidade das informag6es acerca da identifica9ao do agente 

Parágrafo Onico. A pessoa investida em 
cardter ou função de agente público ou servidor público deverá se identificar ao 
proprietário/possuidor, apresentando-lhe a sua identificação funcional ou 
autorização para tal função e, se for o caso, informar o telefone da 
secretariakorgão onde está lotado com fins de que se possa averiguar a 
veracidade das informações acerca da identificação do agente. 
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Autor: VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI 

Par白grafo b nico. A pessoa investida em 
car台ter ou fungao de agente publico ou servidor p丘blico dever百  se identificar ao 
proprietrio! possuidor, apresentando-lhe a sua identificagao funcional ou 
autoriza頭o para tal fun恒o e, se for o caso, informar o telefone da 
secretaria/Orgao onde esta lotado com fins de que se possa averiguar a 
veracidade das informag6es acerca da identifica頭o do agente. 

Paragrafo Onico. A pessoa investida em 
cardter ou função de agente público ou servidor público deverd se identificar ao 
proprietario/ possuidor, apresentando-lhe a sua identificação funcional ou 
autorização para tal função e, se for o caso, informar o telefone da 
secretaria/Órgão onde esta lotado com fins de que se possa averiguar a 
veracidade das informações acerca da identificação do agente. 

Art. 7 - Sendo o im6vel de 
responsabilidade de pessoas fsicas ou juridicas de direito privado e 
constatando-se que ele apresenta criadouros do mosquito Meles aegypti o seu 
propriet台rio/possuidor ser白  notificado para executar as devidas manuten6es e 
limpezas no prazo nunca superior a quarenta e oito horas. 

§ 1。  - Se no atendida a notificagao, ou 
em caso de reincidencia, ao propriet白rio/possuidor sera aplicada multa no 
valor de R$ 100,00 (cem reais) por metro quadrado quando se tratar de pessoa 
fsica. 

§ 2 ・  Se nao atendida a notificaぐao, ou 
em caso de reincidencia, ao propriethrio/possuidor sera aplicada multa no 
valor de R$ 500,00 (quinhentos reais) por metro quadrado quando de tratar de 
pessoa juridica. 

§ 30 - Ao menos setenta por cento dos 
recursos oriundos da multa prevista nos incisos anteriores deverao ser 
investidos nos Programas de Combate ao mosquito Aedes aegypti. 

Art. 7° - Sendo o imovel de 
responsabilidade de pessoas fisicas ou juridicas de direito privado e 
constatando-se que ele apresenta criadouros do mosquito Aedes aegypti o seu 
proprietario/possuidor sera notificado para executar as devidas manutenções e 
limpezas no prazo nunca superior a quarenta e oito horas. 

§1° - Se não atendida a notificação, ou 
em caso de reincidência, ao proprietario/possuidor sera aplicada multa no 
valor de R$ 100,00 (cem reais) por metro quadrado quando se tratar de pessoa 
fisica. 

§2° - Se não atendida a notificação, ou 
em caso de reincidência, ao proprietario/possuidor sera aplicada multa no 
valor de R$ 500,00 (quinhentos reais) por metro quadrado quando de tratar de 
pessoa juridica. 

§3° - Ao menos setenta por cento dos 
recursos oriundos da multa prevista nos incisos anteriores deverão ser 
investidos nos Programas de Combate ao mosquito Aedes aegypti. 

Art. 8。  - O proprietario/possuidor que 
impedir o acesso ao im6vel, nos termos previstos no art. 7, estar貞  sujeitoa 
multa prevista nos incisos do artigo anterior. 

Art. 8° - 0 proprietário/possuidor que 
impedir o acesso ao imovel, nos termos previstos no art. 7°, estard sujeito 
multa prevista nos incisos do artigo anterior. 
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Autor: VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI 

Art. 9 ー  Esta Lei entra em vigor na data Art. 9° - Esta Lei entra em vigor na data 
de sua publica車o. de sua publicação. 

Art. 100 ー  Revogam-se as disposi'6es Art. 10° - Revogam-se as disposições 
contrarias. contrarias. 



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENAR ロ  DAS DELI日ERA9白ES PLENÁRIO DAS DELIBERAÇOES 

0 Projeto de Lei 
O Projeto Decreto Legislativo 
O Projeto de Resolução 
O Requerimento 
O Indica cão 
O Moção 
O Emenda 

N° (1)25 	/20/6' 

Autor: VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI 

Mensagem ao projeto de Lei 

A dengue e um dos principais problemas de saude pablica no mundo. A 
Organiza頭o Mundial da Sa丘de (OMS) estima que 80 milh6es de pessoas sejam 
infectadas anualmente, em 100 paises, de todos os continentes, exceto a Europa 
Cerca de 550 mil doentes necessitam de hospitaliza車o e 20 mil morrem em 
consequencia da dengue. 

Mensagem ao projeto de Lei 

A dengue é um dos principais problemas de saúde pUblica no mundo. A 
Organização Mundial da Sadde (OMS) estima que 80 milhões de pessoas sejam 
infectadas anualmente, em 100 paises, de todos os continentes, exceto a Europa. 
Cerca de 550 mil doentes necessitam de hospitalização e 20 mil morrem em 
consequência da dengue. 

Sinop, neste comego de ano, iniciou novamente liderando o ranking, com 434 
casos da doenga - 271 casos foram registrados no mesmo periodo no ano 
passado. 

Sinop, neste começo de ano, iniciou novamente liderando o ranking, com 434 
casos da doença - 271 casos foram registrados no mesmo period° no ano 
passado. 

O mosquito transmissor da dengue, o Aedes aegypti, encontrou no mundo 
moderno condig6es muito favor白veis para uma rapida expansao, pela 
urbanizagao acelerada que criou cidades com deficiencias de abastecimento de 
hgua e de limpeza urbana; pela intensa utiliza車o de materiais nao- 
biodegrad白veis, como recipientes descartaveis de plastico e vidro; e pelas 
mudangas clim自ticas. Em nosso pais, as condig6es socio ambientais favoraveisa 
expansao do Aedes aegypti possibilitaram uma dispersao desse vetor, desde 
sua reintrodu9貢o em 1976, que n百o conseguiu ser controlada com os metodos 
tradicionalmente empregados centrados no combate qumico, com baixissima 
ou mesmo nenhuma participagao da comunidade, sem integra頭o intersetorial e 
com pequena utiliza頭o do instrumental epidemiol6gico 

0 mosquito transmissor da dengue, o Aedes aegypti, encontrou no mundo 
moderno condições muito favordveis para uma rápida expansão, pela 
urbanização acelerada que criou cidades com deficiências de abastecimento de 
Agua e de limpeza urbana; pela intensa utilização de materiais não- 
biodegradáveis, como recipientes descartdveis de plástico e vidro; e pelas 
mudangas climAticas. Em nosso pais, as condições socio ambientais favordveis 
expansdo do Aedes aegypti possibilitaram uma dispersdo desse vetor, desde 
sua reintrodução em 1976, que não conseguiu ser controlada com os métodos 
tradicionalmente empregados centrados no combate quimico, com baixissima 
ou mesmo nenhuma participação da comunidade, sem integração intersetorial e 
com pequena utilização do instrumental epidemiológico. 

Neste cen白rio epidemiol6gico,torna一se imPerioso que o co可unto de ag 5es que 
vem sendo realizadas e outras a serem mlPlantadas no Presente Pr切eto sejam 

~ 鴬鷲鷺灘無
torna-se imperioso que o conjunto de a
a serem implantadas no presente projetmelhor enfrentamento 4e-problema e a r灘ミ  

do impacto da dengue no nosso municipio. 

Neste cendrio epidemiologico, torna-se imperioso que o conjunto de ações que 
vêm sendo realizadas e outras a serem implantadas no presente projeto sejam 
intensificadas, permitindo um melhor enfrentamento 	roblema e a redução 
do impacto da dengue no nosso município. 

Diante dos argumentos expostos, solic ・  dos Diante dos argumentos expostos, solic dos ,dis ajoio najprovagao deste. edis a oio na provação deste. 
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INCLUI DISCIPLINA SOBRE DROGAS NO 
CONTE 」IDO CURRICULAR DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. 

INCLUI DISCIPLINA SOBRE DROGAS NO 
CONTEÚDO CURRICULAR DA REDE 
MUNICIPAL DE ENSINO E DA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - ESTADO DE MATO GROSSO, no uso 
das suas atribui'6es legais aprovou, e o Prefeito aquiescendo, sancionara a seguinte Lei: 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - ESTADO DE MATO GROSSO, no uso 
das suas atribuições legais aprovou, e o Prefeito aquiescendo, sancionard a seguinte Lei: 

Art. 10. A partir do ano letivo de 2016, ficar白  o poder executivo, autorizado 
a incluir no conte丘do curricular da Rede Municipal de Ensino, no ensino fundamental e 
mdio, disciplina sobre drogas, podendo conter as seguintes abrangencias: 

Art. 1°. A partir do ano letivo de 2016, ficara o poder executivo, autorizado 
a incluir no conteúdo curricular da Rede Municipal de Ensino, no ensino fundamental e 
médio, disciplina sobre drogas, podendo conter as seguintes abrangências: 

I - no96es b白sicas sobre saude; I - noçães basicas sobre saude; 

II ・  prevenao do uso indevido de drogas; II - prevenção do uso indevido de drogas; 

III - efeitos do uso indevido de drogas na qualidade de vida das pessoas, 
na unidade familiar, no trabalho e na sociedade; 

III - efeitos do uso indevido de drogas na qualidade de vida das pessoas, 
na unidade familiar, no trabalho e na sociedade; 

IV - tratamento ou recuperagao de dependentes; IV - tratamento ou recuperação de dependentes; 

V - reinsergao na familia, no trabalho e na sociedade; V - reinserção na familia, no trabalho e na sociedade; 

VI - relevancia da familia e da escola na prevenao do uso de drogas e na 
recupera頭o do dependente; 

VI - relevância da familia e da escola na prevenção do uso de drogas e na 
recuperação do dependente; 

VII ・  promo9ao de valores 6 ticos, morais e culturais como fatores 
indispens貞veis ao fortalecimento da unidade familiar; 

VII - promoção de valores éticos, morais e culturais como fatores 
indispensaveis ao fortalecimento da unidade familiar; 

VIII - import合ncia da participa9ao da sociedade na prevengao e no 
enfrentamento do uso indevido de drogas; 

VIII - importancia da participação da sociedade na prevenção e no 
enfrentamento do uso indevido de drogas; 

IX - articula頭o do Ministrio Pablico e de outras instituig6es publicas e das 
no governamentais, com vista a formag百o de uma consciencia de responsabilidade 
c omp a r tilh a d a; 

IX - articulação do Ministério Público e de outras instituições públicas e das 
não governamentais, com vista formação de uma consciência de responsabilidade 
compartilhada; 

Ensino; Ensino; 
X - integra車o, sobre o tema, entre unidades escolares da Rede Municipal de X - integração, sobre o tema, entre unidades escolares da Rede Municipal de 



XIII ・  no96es basicas sobre repressao ao tr貞fico de drogas ilicitas; 

XIV - realiza車o de, no mnimo, 6 (seis) palestras anuais, prioritariamente 

XIII - noções basicas sobre repressão ao trdfico de drogas ilicitas; 

XIV - realização de, no minim°, 6 (seis) palestras anuais, prioritariamente 
sobre 
preven'ao e feitos do uso de drogas; 
sobre 
prevenção e feitos do uso de drogas; 
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XI ・  importncia de atividades esportivas e culturais como fator de 
prevenao do uso de drogas e de recupera弾o da dependencia; 

XII ・  relev合ncia da classe empresarial na prevencao, na recuperacao, na 
prorlsslonaliza9ao e na inserguo ou reinsergao social; 

XI - importancia de atividades esportivas e culturais como fator de 
prevenção do uso de drogas e de recuperação da dependência; 

XII - relevancia da classe empresarial na prevenção, na recuperação, na 
profissionalização e na inserção ou reinserção social; 

XV - valorizagao das institui'6es religiosas como participes das atividades 
tie prevengao e recuperaぐao; 

XV - valorização das instituições religiosas como participes das atividades 
de prevenção e recuperação; 

XVI ・  outras abordagens, a critrio do Conselho Municipal de Educa9巨o. 

Art. 2。. Podero一  ser adotadas politicas de formagao de professores na 
aiscipuna tie que trata o artigo iu desta lei. 

XVI - outras abordagens, a critério do Conselho Municipal de Educação. 

Art. 2°. Poderdo ser adotadas politicas de formação de professores Ila 
disciplina de que trata o artigo 1° desta lei. 

一  Art. 3!. A carga horaria corresponder自  a uma aula, no mnimo, por semana, 
a criteno tia つ  ecretaria a」  unicipai tie ticlucagao. 

Art. 3°. A carga horária corresponderá a uma aula, no minim°, por semana, 
a critério da Secretaria Municipal de Educação. 

, Art. 4。. 0 Municpio poder貞  criar Org百o especifico para atua頭o em cada 
umuaue escolar, ao quai poaerao. lazer parte diretor, professores, representantes dos pais 
ou responsaveis e representantes ao corpo discente. 

Art. 4°. 0 Município poderd criar (Sisk) especifico para atuação em cada 
unidade escolar, do qual poderão fazer parte diretor, professores, representantes dos pais 
ou responsáveis e representantes do corpo discente. 
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Art. 5。. 0 Poder Executivo regulamentar白  a presente Lei no que couber 

Art. 6。. Esta Lei entrar貞  em vigor na data da sua publica頭o revogando-se 
as uisposioes em contrario. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 12 de abril de 2016 
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Autor 	VEREADOR BRANDÃO 
e 

MENSAGEM AO PROJETO MENSAGEM AO PROJETO 

Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: 

O Projeto de Lei que ora apresentamos tem como objetivo incluir na g rade 
curricular cia rede municipal de ensino, disciplina sobre dro2as. 

como e notorio, atualmente ocorre um aumento desenfreado do consumo 
de drogas, com efeitos desastrosos principalmente na sa丘de e na qualidade de vida das 
pessoas e na unidade familiar, atingindo a estrutura material e psicol6gica das pessoas 
envolvidas. 

O crescimento gigantesco do uso de drogas ilcitas e dos crimes de tr自fico e 
ae outros a elas relacionados tomou as familias e a sociedade indefesas, onde a repressao 
nao tem se mostrado eficiente. Os dados estatsticos que se testemunha no dia a dia da 
viaa Drasileira atestam esse fracasso. 

A soluao. ser貞  a preven頭o, - atividade cujo escopo e evitar o uso e as 
consequencias malencas aeie decorrentes. A famlia, a escola e as instituig6es religiosas sao 
誉lispensaveis nesse enfrentamento, sendo imperioso a inclusao desses ensinamentos em 
formato ae aisciplina, - com objetividade e parametros, alcanando assim, jovens antes 
mesmo ae que estes tennarn qualquer contato com qualquer tipo de drogas, sendo, 
portanto, a prevenao a maneira mais eficaz de enfrentamento da questao. 

.umpre esciarecer que aos Estados e Municlpios nao 白  proibida a 
uiversincagao ao ensino fundamental e mdio. Est百o compelidos, sim, a cumprir diretrizes 
curricuiares, nacionais, cc competencia da Uniao, para uma forma'ao basica comum. Al'm 
uesse conteuao basico, ce fundo, o Estado ou o Municipio pode complementar essa grade 
curricular impositiva, tanto sob formato de nova disciplina como mediante a inclusao de 
pontos ou ae parte alversiticada no conte6do de cada mat'ria. 

Assim, solicitamos apoio aos nobres pares para a aprovacao da presente 
matena 

0 Projeto de Lei que ora apresentamos tem como objetivo incluir na grade 
curricular da rede municipal de ensino, disciplina sobre drogas. 

Como é not6rio, atualmente ocorre um aumento desenfreado do consumo 
de drogas, com efeitos desastrosos principalmente na sande e na qualidade de vida das 
pessoas e na unidade familiar, atingindo a estrutura material e psicológica das pessoas 
envolvidas. 

0 crescimento gigantesco do uso de drogas ilicitas e dos crimes de trafico e 
de outros a elas relacionados tornou as familias e a sociedade indefesas, onde a repressào 
não tem se mostrado eficiente. Os dados estatisticos que se testemunha no dia a dia da 
vida brasileira atestam esse fracasso. 

A solução sera a prevenção, atividade cujo escopo é evitar o uso e as 
consequências maléficas dele decorrentes. A familia, a escola e as instituições religiosas são 
indispensaveis nesse enfrentamento, sendo imperioso a inclusào desses ensinamentos em 
formato de disciplina, com objetividade e parametros, alcançando assim, jovens antes 
mesmo de que estes tenham qualquer contato com qualquer tipo de drogas, sendo, 
portanto, a prevenção a maneira mais eficaz de enfrentamento da questdo. 

Cumpre esclarecer que aos Estados e Municipios não é proibida a 
diversificação do ensino fundamental e médio. Estão compelidos, sim, a cumprir diretrizes 
curriculares nacionais, de competência da União, para uma formação basica comum. Além 
desse contendo basic°, de furtdo, o Estado ou o Municipio pode complementar essa grade 
curricular impositiva, tanto sob formato de nova disciplina como mediante a inclusão de 
pontos ou de parte diversificada no conteúdo de cada ma téria. 

Assim, solicitamos apoio aos nobres pares para a aprovação da presente 
matéria 

Brando 
1たreadorI〕lマ  
Branddo 
Vereador PR 



Art. 3。ー  Ficam revogadas as disposig6es e Art. 3° - Ficam revogadas as disposições e 
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vigor na data de sua publica9ao. vigor na data de sua publicação. 

鷹. 
r Anti 

e二・ or ・ー P 
r Ant 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENARIロ  DAS DELl日ERA9凸Es 

ESTADO DO MATO GROSSO 
PLENARIO DAB DELIEIERAÇOES 

O Projeto de Lei 
o Projeto Decreto Legislativo 
0 Projeto de Resolução 
0 Requerimento 
O Indicação 
ci Moção 
O Emenda 

N° 0/a2 /ail) 

Camara Ottidpal de Sinop 
RECEBIDO 

4 AU. 	2 

. 

Autor VEREADOR ADEMIR ANTONIO BURTON 

Concede Titulo de Cidada Sinopense 
Benemerita a Professora Ms. Francianne 
Baroni Zandonadi. 

Concede Titulo de Cidata Sinopense 
Benemérita a Professora Ms. Francianne 
Baroni Zandonadi. 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP ー  
ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuig6es legais aprovou e o 
Presidente promulgara o seguinte Decreto Legislativo 

A CAMARA MUNICIPAL DE SINOP - 
ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas atribuições legais aprovou e o 
Presidente promulgara o seguinte Decreto Legislativo: 

Art, 1。  - Fica concedido o Titulo de Cidada 
Sinopense Benem6ritaa Professora Ms. Francianrte Baroni Zandonadi, como 

reconhecimento do Poder Legislativo Municipal, pelos servigos prestados na 
area educacional, em prol de toda sociedade sinopense 

Art. 1° - Fica concedido o Titulo de Cidadã 
Sinopense Benemérita Professora Ms. Francianne Baroni Zandonadi, como 
reconhecimento do Poder Legislativo Municipal, pelos serviços prestados na 
area educacional, em prol de toda sociedade sinopense. 

Art. 2。. Este Decreto Legislativo entra em Art. 2°. Este Decreto Legislativo entra em 
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Autor: VEREADOR ADEMIR ANTONIO BORTOLI 	 , 

Mensagem ao Projeto 

"Nao haviamos marcado hora, nao havamos marcado lugar. E, na infinita 
possibilidade de lugares, na infinita possibilidade de tempos, nossos tempos e nossos 
lugares coincidiram. E deu-se o encontro". A cita頭o do poeta Rubem Alves descreve 
perfeitamente a escolha e a admiragao da professora pela cidade de Sinop 
Franciane Baroni Zandonadi nasceu em 25/12/1979, mora em Sinop desde o ano de 
2006. Veio do Estado do Espirito Santo, 白  casada com Nilton Belucio Amaral. Graduada 
em Cincias Biolgicas pela Universidade Federal do Esprito Santo (UFES), 
Universidade onde tamb'm conc!ui mestrado em Saude Coletiva, tamb'm 白  
especialista em An白lises Clnicas e Didhtica do Ensino Superior. Atualmente ela 
concilia a fun頭o de coordenadora Academica cIa Faculdade Unic - Campi Aeroporto e 
Industrial e coordenadora dos cursos de Anlises Clnicas e Ciencias Forenses 
Tambem 白  professora do curso de Ps-gradua恒o em Engenharia e Seguranga do 
Trabalho e An白lises Clnicas. 
A professora mestre Francianne Baroni Zandonadi dedica sua vida profissionala 
educa頭o, ela nutre uma profunda rela弾o de identidade com esta escolha profissional, 
por isso h自  mais de 16 anos leciona e atua nas 百  reas de gestao academica. Passam por 
ela centenas de alunos, entao ela, como todos os professores tem uma responsabilidade 
imensa, nesse sentido seu lema profissional e transformar a vida das pessoas por meio 
da educa9ao respons'vel, libertadora e e tica, ensina seus alunos a justificar sua 
presenga no mundo, interagindo nas constru'6es sociais, culturais e hist6ricas para 
assim, poder transform百-las. A professora acredita que a forma車o contnua deve estar 
em primeiro lugar em sua carreira, nesse sentido, o estudo e a pesquisa sao uma 
constante em sua vida. Ela luta tamb百m por uma educa'ao com qualidade t'cnica e 
comprometida. E acima de tudo, ela luta pela dignidade de sua vida e da vida dos 
alunos. Ela participa de todos os projetos sociais organizados pela Faculdade 
Diante dos argumentos expostos, solicito aos nobres edis a aprovaao deste 

Mensagem ao Projeto 

"Não havíamos marcado hora, não haviamos marcado lugar. E, na infinita 
possibilidade de lugares, na infinita possibilidade de tempos, nossos tempos e nossos 
lugares coincidiram. E deu-se o encontro". A citação do poeta Rubem Alves descreve 
perfeitamente a escolha e a admiração da professora pela cidade de Sinop. 
Franciane Baroni Zandonadi nasceu em 25/12/1979, mora em Sinop desde o ano de 
2006. Veio do Estado do Espirito Santo, é casada com Nilton Belucio Amaral. Graduada 
em Ciências Biológicas pela Universidade Federal do Espirito Santo (UFES), 
Universidade onde também conclui mestrado em Safide Coletiva, também é 
especialista em AnAlises Clinicas e Didatica do Ensino Superior. Atualmente ela 
concilia a função de coordenadora Académica da Faculdade Unic - Campi Aeroporto e 
Industrial e coordenadora dos cursos de Andlises Clinicas e Cidncias Forenses. 
Também é professora do curso de P6s-graduação em Engenharia e Segurança do 
Trabalho e Andlises Clinicas. 
A professora mestre Francianne Baroni Zandonadi dedica sua vida profissional 
educação, ela nutre uma profunda relação de identidade com esta escolha profissional, 
por isso ha. mais de 16 anos leciona e atua nas dreas de gestão académica. Passam por 
ela centenas de alunos, então ela, como todos os professores tem uma responsabilidade 
imensa, nesse sentido seu lema profissional é transformar a vida das pessoas por meio 
da educação responsdvel, libertadora e ética, ensirta seus alunos a justificar sua 
presença no mundo, interagindo nas construçães sociais, culturais e hist6ricas para 
assim, poder transformá-las. A professora acredita que a formação continua deve estar 
em primeiro lugar em sua carreira, nesse sentido, o estudo e a pesquisa são uma 
constante em sua vida. Ela luta também por uma educação com qualidade técnica e 
comprometida. E acima de tudo, ela luta pela dignidade de sua vida e da vida dos 
alunos. Ela participa de todos os projetos sociais organizados pela Faculdade. 
Diante dos argumentos expostos, solicito aos nobres edis a aprovação deste. 

ノ  、  
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"Os profetas 
sio aquele 	aquelas que se molham de la! forma nas 
Aguas d sua c huts e da sua história, da cultura e da 
histdri de seu ovo, dos dominados do seu povo, que 
conhe em o se aqui e o seu agora e, por isso, podem 
prove o aman que eles mais do que adivinham, realizam" 
Paul Fr 
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PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR No 007/2016 
DATA: 	08 de abril de 2016 
S MULA: Disp6e sobre a transa o e o parcelamento de 

crditos fiscais no Mutiro de Negociaao do Ano 
de 2016 no Municpio de Sinop, e da outras 
providencias. 

碑慌u~ 
JUAREZ ALVES COSTA, PREFEITO MUNICIPAL DE 

SINOP, ESTADO DE MATO GROSSO, no uso de suas atribui96es legais, faz saber que a 
Camara Municipal de Vereadores aprovou e ele sanciona a seguinte Lei Complementar; 

Art. 1。. Esta Lei Complementar estabelece as condi96es em que 
o Municipio de Sinop e o Poder Judicirio, por meio da Procuradoria Municipal - atrav6s do 
Departamento de Cobran9as e Execu9ao Fiscal - e do Tribunal de Justi9a do Estado de Mato 
Grosso, e os sujeitos passivos, pessoa fisica ou jurdica, podero celebrar transa叫o ou aderir 
ao Mutiro de Negociaao de d'bitos inscritos em divida ativa para conciliaao no periodo de 
021 13 de maio de 2016. 

Art. 2。. As medidas conciliadoras para a transacao instituida nor 
esta L ei Lomplementar para quita9Ao de debitos fiscais inscritos em divida ativa 
compreendem: 

I - redu o da multa morat6ria, juros de mora e taxa de 
expeutente para os ratos geradores ocorridos ate a data de 31 de dezembro de 2015; 

II - pagamento vista ou parcelado do crdito fiscal. 

Art. 3。. 0 sujeito passivo (pessoa fisica ou juridica), para 
usufruir dos beneficios desta Lei Complementar, deve celebrar a transa頭o ou aderir ao 
Mutirらo dentro do periodo previsto no art. 1。  desta Lei Complementar. 

Art. 4。. A transaao e a adesao ao Mutiro implicam, por parte 
do contribuinte, prvia confissao irretratvel da divida em cobran9a administrativa ou judicial, 
bem como renncia ou desistencia de quaisquer meios de defesa ou impugna96es judiciais e 
administrativas. 

§ 1 0. A confissao, ren'ncia e desistncia mencionadas no caput 
serao consignadas em termo de audiencia. 

§ 20. As despesas processuais correrao por conta do devedor? que 
tamb6m arcar com os honorrios advocaticios devidos b Procuradoria do Municipio de 
Sinon em exercicio, as豆lti definidos: 

a) em 10% (dez por cento) sobre o valor do crdito tributrio 
quanuo tratar-se de execu9oes tiscais ajuizadas; 

Av. das Emballbas, 1386, Centro - Fone: (66) 3517-5200 
Caixa Postal 500 - CEP: 78550-206 - Sinop - MT 

www.snop.mt.gov.br  
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b) em 5% (cinco por cento) quando tratar-se de crditos 
tributrios com Certidao de Divida Ativa - CDA protestada, arcando o devedor, de igual sorte, 
com as despesas decorrentes do protesto junto ao Cart6rio do 2。  Oficio Extrajudicial de Sinop. 

Art. 5。. Ao Procurador Municipal' outorgada a condi9ao de 
autoridade administrativa competente para celebrar a transa9ao formalizada com base nesta 
Lei Complementar. 

Art. 6。. Atendidos os requisitos previstos nesta Lei 
Complementar, o Municipio de Sinop, por meio da Procuradoria Municipal, e o contribuinte 
podero celebrar a transaao mediante termo de acordo extrajudicial, estejam os d'bitos 
inscritos em divida ativa ajuizados ou nao. 

Art. 7。. Concomitantemente ao pagamento a vista ou da primeira 
parcela, o sujeito passivo devera efetuar o pagamento dos honorrios advocaticios e demais 
verbas de sucumbencia, incidentes sobre o valor ajuizado e protestado. 

Art. 8。. 0 descumprimento das obriga6es relativas ao termo de 
transa o enseja, conforme o caso, o ajuizamento ou o prosseguimento da execu9ao fiscal, 
bem como o protesto, pela totalidade do crdito fiscal resultante da imputa9ao das parcelas 
eventualmente pagas e com a perda dos beneficios fiscais, ficando preservada a confissao, a 
ren貢ncia e a desistencia em relaao aos meios de impugnaao. 

Art. 9。. A transaao prevista nesta Lei Complementar importa 
nos seguintes beneficios para pagamento do crdito fiscal: 

. I - para pagamento a vista: desconto de 100% (cem por cento) 
sopre o valor aos juros, muitas e taxa de expediente, para o contribuinte ou responsavel que 
auerir ao iviuurao cc lNegocla9ao ao ano de 2016 em debitos ajuizados ou no, constituidos 
ate 31 de dezembro de 2015; 

II - para pagamento parcelado: 

議舞難難議鷺「  
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e) em ate 12 (doze) parcelas: desconto de 70% (setenta por cento) 
sobre o valor da multa morat6ria, juros e taxa de expediente para o contribuinte, ou 
respons自vel que aderir ao Mutiro de Negocia9ao do ano de 2016 em d6bitos ajuizados ou 
no, constituidos at 31 de dezembro de 2015, sendo a primeira parcela paga no ato do 
requerimento e as demais a cada 30 (trinta) dias, sucessivamente, desde que o valor minimo 
seja correspondente ao disposto nos incisos I e H do art. 14. 

Art. 10. 0 termo de transaao deve conter: 

I - a qualificaao das partes, descri9ao do d6bito e da CDA, 
data, local e a assinatura de todos os envolvidos; 

II - a descri9ao do procedimento adotado e as reciprocas 
concess6es, com a advertencia de que, em caso de descumprimento do termo de acordo, o 
contribuinte perdera a anistia de multa morat6ria e de juros morat6rios; 

III ・  declara 言o de confiss言o, ren丘ncia e desistencia, conforme 
mencionado no§ 1。  do art. 40; 

IV - previs百o de manuten9ao da penhora se houver, at a 
comprovaao do pagamento do crddito fiscal remanescente. 

§ 10. 0 devedor tem obrigaao de realizar o pagamento integral 
do crdito fiscal, em caso de quitaao a vista, ou o pagamento da primeira parcela, no caso de 
parcelamento, no prazo de 01 (um) dia til a contar da assinatura do Termo de Transa9ao, via 
Documento de Arrecada 貸o Municipal - DAM, que dever ser informado ao Juizo pela 
Procuradoria Municipal se o dbito jh estiver ajuizado. 

20. Em qualquer hip6tese, no mesmo prazo indicado no§ 10, 
ueveuor aevera comprovar a quflaao aos Honorarios aclvocaticios e, acaso devidos, os demais 
encargos legais. 

§ 3。. Os honorrios advocaticios nao serao parcelados, sendo seu 
pagamento eretuacio no ato cia concilia o. 

§4。. 0 recibo dos honorrios advocaticios ser datado e assinado 
pelo servidor conciliador. 

subjetivo e somente havertermo. 	 認器  transao alcanadao do crdito fiscal com器器caso no geramento integral綴  

：隠畿豊農農 Art. 12. Asalcanadas pelo Mutiro de Negociao, se vista, nos termos do inciso I, do art. 9灘鷺鷺鴛熟瀞  

I -Alvard de Funcionamento; 
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II - Alvar de Localizaao; 

III - Taxa de Vigilancia Sanitria; 

IV - Reparcelamento de ISSQN; 

V - Reparcelamento de Taxa de Fiscalizaao e Vistoria; 

VI・  Reparcelamento de IPTU; 

VII- Reparcelamento de Contribui9ao de Melhoria; 

VIII- Multas e Notifica6es, incluindo as Multas do PROCON; 

IX- Reparcelamento Divida Ativa ISSQN Execu9ao Fiscal; 

X- Reparcelamento Taxa Alvar - Execu叫o Fiscal; 

XI- Reparcelamento ISSQN - Benefix - Execu9ao Fiscal; 

XII- Reparcelamento IPTU - Execu9ao Fiscal; 

XIII- Reparcelamento Contribui9ao Melhoria - Execuao Fiscal. 

Art. 13. 0 parcelamento decorrente da transaao prestar-se-自 a 
suspensao cia execu9ao nscai, quando o debito estiver ajuizado. 

Art. 14. 0 valor de cada parcela nao poder自  ser inferior a: 

~. 	 I - 50 UR's (cinquenta Unidades de Referencia) para as pessoas 

pessoa juridica. 
II - 150 UR's (cento e cinquenta Unidades de Referencia) para 

一 	．  Art. 15. A adesao ao parcelamento decorrente da transa o 
previstas nesta ei complementar sera feita por termo prprio, assinado pelos interessados e 
peio rrocuractor ao Munleiplo, Implicando: 

. I~ na aplica叫o das normas prprias para concesso de 
parcelamento, previstas na legisla9ao tributaria; 

II - na confissao irretratvel da divida por parte do sujeito 
passivo e a expressa renuncia a qualquer defesa ou recurso, bem como desistencia em rela o 
aos j' interpostos. 
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Art. 16. A adesao considera-se formalizada com o pagamento da 

§ 1。. 0 crdito fiscal remanescente ser pago em parcelas 

§ 2。. Quando se tratar de crdito executado, o parcelamento do 
saldo remanescente eventualmente inadimplido nao poder自  ser objeto de nova transa o. 

Art. 17. A concesso do parcelamento fica condicionadaa 
manutenao da garantia do juizo, caso esteja constituida, sendo que nessa hip6tese, a adeso 
ao mutiro somente ser aceita pela autoridade administrativa mediante pagamento a vista. 

Art. 18. Se ap6s a assinatura do acordo de parcelamento e 
aurante a sua vigencia nouver Inadimplemento de qualquer parcela, por prazo superior a 60 
tsessenta aias, a contar cia data cio vencimento, o parcelamento fica automaticamente 
rescindido, situaao em que o devedor perde o direito aos benefcios concedidos nesta Lei 
Complementar, respeitando-se os valores pagos at' a den丘ncia. 

T-T. r 	1 	 、 	l 	Art:. 19. Fica vedada a concesso d? beneficio de que trata esta 
Lei eompiernentar aqueles conuibuintes envolvidos em fraudes tributrias nao atingidas pelos 
institutos aa uecaoencia e prescri9ao. 

Art. 20. Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua 
puwicaao, revogaaas as aisposi9oes em contrario. 

GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE SINOP, 
ESTADO DE MATO GROSSO. 
EM, 08 de abril de 2016. 

WA' ZCOSTA 
Pre‘」  ito Municipal 
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ANEXO UNICO 

TERMO DE AUDINCIA MUNICiPIO DE SINOP 
lo MUTIRAO FISCAL/2016 

A Prefeitura Municipal de Sinop, Estado de Mato Grosso, representada neste ato pela sua 
Procuadoria Municipal, atravds do Departamento de Cobran9as e Execuao Fiscal, amparado 
pela Lei Complementar no 	/20 16, que estabelece descontos e parcelamentos em 
processos ajuizados ou no, no Mutiro de Negociaao, acorda com o 
contribuinte 	(NOME) 	 , CPF ou 
CNPJ  	ENDERECO 	 , representado pelo 
respons自vel 	legal 	 domiciliado 	a 
	 , telefone: 	  o pagamento da sua 
divida fiscal, mediante as cl自usulas e condi96es seguintes: 

CLAUSULA PRIMEIRA: DO VALOR DO D血BITO 

O contribuinte reconhece e confessa expressamente dever a Prefeitura Municipal de Sinop, a 
importncia de R$ 

・ Referente aos d'bitos da inscri9o 	  

ー  Referente: Divida Ativa de 	 , CDA n。  

CLAUDULA SEGUNDA: DA ADESAO A LEI E DA FORMA DE PAGAMENTO 

Reconhecendo a divida acima e aderindo a presente Lei Complementar, o contribuinte escolhe 
a modalidade de pagamento: pagamento a vista ou parcelado com percentuais de descontos 
concedidos; 

CLAUSULA TERCEIRA: DAS CONDICOES GERAIS PARA O PARCELAJ\IIENTO 

a) A assinatura do presente termo implicar自  em confissao irretratvel do debito, ren"ncia 
a qualquer impugnaao, defesa ou recursos administrativos, bem como desist6ncia dos 
recursos j自  interpostos administrativamente e judicialmente; 

b) Fica convencionado que o contribuinte liquidar o parcelamento independente de 
avisos ou notifica96es, comparecendo at' a data do vencimento para retirar a guia e 
efetuar o pagamento; 
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e) 	O presente Termo serh considerado valido ap6s o pagamento da primeira 
parcela (entrada) e dos Honorrios Advocaticios; 

d) O atraso do pagamento de 02 (duas) parcelas consecutivas implicar no 
vencimento extraordinrio das demais parcelas, dando-se o d6bito remanescente por 
vencido de uma s6 vez, perdendo o contribuinte o beneficio do parcelamento; 

e) Ocorrendo o vencimento extraordinrio prevista no item "d" o saldo do d6bito 
seth recalculado e atualizado de acordo com o IPCA ou seu suced白neo, com os 
acrscimos legais pelo atraso. 

Sinop/MT 	de maio de 2016 

Conciliador: 

   

   

PROCURADOR 

 

CONTRIBUINTE 
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PREFEITURA DE PREFEITURA DE 

SINOP SINOP 
RENUNCIA DE RECEITAS - LC 101/2000 - LRF RENtINCIA DE RECEITAS - LC 101/2000 - LRF 

INFORMAC6ES BASICAS PARA EFETIVACAO DE METODOLOGIA DE 
CALCULO 

INFORMAÇÕES BASICAS PARA EFETIVAÇÃO DE METODOLOGIA DE 
CALCULO 

OBJETIVO: DEMONSTRACAO DE IMPACTO ORCAMENTARIO-FINANCEIRO OBJETIVO: DEMONSTRAÇÂO DE IMPACTO ORÇAMENTARIO-FINANCEIRO 

ANEXO I ANEXO If 
I 一 Art. 14 I - Art. 14 

1. - MONTANTE DA DÍVIDA ATIVA R$ 213.386.993,25 

1.1- MONTANTE DA DIVIDA AJUIZADA ft$ 127.258.485,05 

A - PRINCIPAL + C. MONET. DOS TRIBUTOS R$ 121.689.990,47 

B - MULTAS, JUROS E TAXA DE EXPEDIENTE R$ 91.697.002,78 

II - Inciso II,§ 3。  do Art. 14 
O Projeto de Lei Complementar em an自lise no concede o cancelamento de d'bito cujo 
montante seja inferior ao dos respectivos de cobran9a. 

DEMONSTRATIVO DO IMPACTO ORCAMENTARIO-FINANCEIRO RELATIVO 
A RENUNCIA DE RECEITAS - MULTAS, JUROS E ENCARGOS LEGAIS - (Art. 14 
LC lolnooの  

II - Inciso II, §3° do Art. 14 
0 Projeto de Lei Complementar em andlise não concede o cancelamento de débito cujo 
montante seja inferior ao dos respectivos de cobrança. 

DEMONSTFtATIVO DO IMPACTO ORÇAMENTÁRIO-FINANCEIRO RELATIVO 
RENÜNCIA DE RECEITAS - MULTAS, JUROS E ENCARGOS LEGAIS - (Art. 14 

LC 101/2000) 

III - INTRODU叫O 

Objetiva a presente proposi9o regulamentar o parcelamento e a quitaao dos d'bitos para 
com a Fazenda Municipal, constituidos e inscritos em dvida ativa, ajuizados ou a ajuizar, 
bem como o saldo daqueles, jd objetos de parcelamento anteriormente concedidos atd 31 de 
dezembro de 2015. Concomitantemente ao parcelamento, conceder-seー‘ redu9o de multas, 
juros e taxas de expediente, incidentes sobre o valor principal do d'bito, preservando, desta 
forma, o d'bito original, devidamente acrescido da corre9ao monetria, no objeto de 
qualquer tipo de reduao. 

IV - HIST6RICO DA ARRECADA叫O 

Tendo como ponto de partida os registros cadastrais, a arrecada9o da receita prpria do 
Municipio, em especial o Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) e o 
Imposto sobre o Servi9o de Qualquer Natureza (ISSQN), vem se comportando ao longo do 
tempo em valores bem inferiores a capacidade gerada do crdito. Tomemos por exemplo, o 
montante do cr'dito gerado anualmente referente ao IPTU onde as informa6es cadastrais do 
exercicio de 2015 apontam 60.393 (sessenta mil trezentos e noventa e trs) inscri96es 
imobilirias. Aproximadamente 72,03% (setenta e dois virgula zero trs por cento) t己m 

III - INTRODUÇÃO 

Objetiva a presente proposição regulamentar o parcelamento e a quitação dos débitos para 
com a Fazenda Municipal, constituidos e inscritos em divida ativa, ajuizados ou a ajuizar, 
bem como o saldo daqueles, já objetos de parcelamento anteriormente concedidos até 31 de 
dezembro de 2015. Concomitantemente ao parcelamento, conceder-se-d redução de multas, 
juros e taxas de expediente, incidentes sobre o valor principal do débito, preservando, desta 
forma, o débito original, devidamente acrescido da correção monetária, não objeto de 
qualquer tipo de redução. 

IV - HISTÓRICO DA ARRECADAÇÃO 

Tendo como ponto de partida os registros cadastrais, a arrecadação da receita própria do 
Município, em especial o Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana (IPTU) e o 
Imposto sobre o Serviço de Qualquer Natureza (ISSQN), vem se comportando ao longo do 
tempo em valores bem inferiores capacidade gerada do crédito. Tomemos por exemplo, o 
montante do crédito gerado anualmente referente ao IPTU onde as informações cadastrais do 
exercicio de 2015 apontam 60.393 (sessenta mil trezentos e noventa e três) inscrições 
imobilidrias. Aproximadamente 72,03% (setenta e dois virgula zero tris por cento) tern 
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relaao com a receita arrecadada no exercicio, o que significa que 27,97% (vinte e sete 
virgula noventa e sete por cento) das inscri96es geradoras de crdito tribut白rio passam a 
constituir o cadastro de inadimplentes, ou seja, tem seus valores inscritos em divida ativa o 
que eleva anualmente o montante. 

Isto posto, em atendimento ao Oficio n 047/2016 do Estado de Mato Grosso, Poder 
Judicidrio, Comarca de Sinop, 62 Vara, recorremos a elabora o da presente Lei 
Complementar, dispondo de medidas conciliadoras, transa叫o e o parcelamento dos d'bitos 
fiscais no Mutiro de Negocia戸o Fiscal. 

V - OBJETIVOS ADICIONAIS 
Apresentadas as informa6es que subsidiam a iniciativa de atendimento ao presente oficio 
para parcelamento dos d6bitos para com a fazenda p"blica municipal, com possibilidade de 
redu9ao de multas, juros e taxas de expediente, a proposi9ao objeto de Lei Municipal tem 
ainda objetivos adicionais que vao al6m da tentativa de recuperar crditos. Adicionalmente, 
adota-se com a norma a possibilidade de atualizaao eadastral, bem como a viabilidade 
administrativa para futuras cobran9as, especialmente para os casos de difcil execu9ao, mas de 
fcil prescri9ao e redu9ao significativa do Acervo das Execu96es Fiscais do cidado e das 
empresas. 

VI一  ATENDIMENTO AO ART. 14 DA LC 101/2000 

Quanto ao atendimento do que estipula o art. 14 da LC 101/2000, ha de se registrar que a 
concessao de beneficio, assim considerados a multa, juros e a taxa de expediente, incidentes 
sobre os crditos em divida ativa, na forma demonstrada no item 1 .2, letra b, nao resultar em 
impacto orament白rio-financeiro negativo no ano de sua entrada em vigor, nem nos 02 (dois) 
subsequentes, eis que historicamente as previs6es de receitas da divida ativa no tomam por 
base o montante dos crditos inscritos em divida ativa, bem como a fixaao da despesa 
oramentria respeita o principio do equilbrio entre receitas e despesas, portanto, limitando- 
se aos crditos da despesa fixada no montante da receita estimada. Assim, os montantes 
apresentados nas letras do Item 1.2 representam apenas parmetros financeiros, constituindo- 
se por indicadores do quanto se baixar dos registros de dvida ativa, caso se concretize a 
op9甘o do contribuinte pelo parcelamento. 

VII- ATENDIMENTO AO INCISO I DO ART. 14 DA LC 101/2000 

Quanto a demonstraao de que a renncia est considerada na estimativa de receita da lei 
oramentria, tendo por base as condi96es definidas no art. 12 da LC 101/2000, se caracteriza 
na medida em que a estimativa da arrecadaao da divida ativa se constitui, tendo por base os 
crditos passiveis de serem cobrados, sua evolu9ao nos d ltimos exercicios e o montante do 
crdito parcelado, inerentes a cada exercicio. Assim sendo, verifica-se que a estimativa de 
receita nao vem considerando o montante dos crdditos inscritos em divida ativa, razao pela 
qual a proposi戸o de reduao de multas, juros e encargos n百o afetaro as metas de resultados 
fiscais constantes do anexo da LDO, tanto cru rela o ao exercicio atual como para os 02 
(dois) subsequentes. 
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Ressalta-se que os valores e percentuais demonstrados neste tem como base de clculo os 
valores inscritos e cadastros gerados at a data de 3 1/03/2016. 

Sinop-MT, 08 de abril de 2016. 

0 
WA' 'ZCOSTA 
Prefei o Municipal 
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MENSAGEM AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N。  007/2016 

Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores 

Embasado em predicamentos legais e regimentais, tenho a honra de submeter 自  douta 
aprecia叫o de Vossas Excelencias a inclusa propositura de Lei Complementar que' 'Disp6e 
sobre a transaぐdo e o parcelamento de cr'ditos fiscais no Mutiro de Negociado do Ano de 
2016 no Munic加io de Sinop, e d outras providncias.'' 

A presente Lei Complementar tem por finalidade dar cumprimento a proposta elaborada pela 
douta Corregedoria Nacional de Justi9a, Tribunal de Justi9a e Procuradorias dos Municipios 
Matogrossense que tem por objeto a conjugaao de esforos para a racionaliza9ao e o 
julgamento c6lere dos processos de execu9o fiscal, a o conjunta j自  realizada nos Municipios 
de Cuiab, V自rzea Grande e Rondon6ooljs. 

Dentre as medidas para tal compromisso temos a transa戸o judicial relativa a s demandas 
fiscais ajuizadas, com o objetivo de fomentar e ampliar solu96es em regime de parceria com 
demais 6 rgaos do Poder Judiciario, visando permitir a recuperaao gil de creditos de ISSQN, 
IPTU, Taxas e multas diversas, em prol do Municipio de Sinop, bem como, diminuir o i ndice 
de congestionamento do Tribunal de Justi9a do Estado e reduzir os prazos de tramita らo, 
colaborando com a efetiva prestaao jurisdicional. 

Nos" ltimos anos, a Concilia きo e a Media9ao tem sido destacados como importantes 
instrumentos para soluao rpida e pacifica dos conflitos, quer na rea judicial, quer na esfera 
extrajudicial. O atual C6digo de Processo Civil, que entrou em vigor em 16 de maro do 
corrente ano, tem no seu bojo a utilizaao da conciliaao como procedimento preliminar 
apresentaao da defesa pelo ru, em audiencia, e nas a6es de procedimento ordin自rio, aps o 
decurso do prazo para a defesa, por designaao do juiz, incumbindo ao Estado em sentido 
estrito, sempre que possivel, a solu9ao consensual dos conflitos. 

A transa 貸o feita no 合  mbito administrativo apresenta uma tima rela9ao custo beneficio diante 
da agilidade na resolu9do do litigio, que resulta em economia de tempo e menor desgaste 
emocional do cidadao, com menor disp己ndio financeiro para ambas as partes, pois evita 
gastos com recursos e outros atos judiciais/processuais que sao inerentes s A96es Judiciais. 

Enfim nobres Vereadores com o prop6sito de ampliar a capacidade de arrecada9ao de tributos 
pelo Municpio de Sinop e que se prop6e a presente Proposta de Lei Complementar, tanto 
quanto para prevenir conflitos como para reduzir o estoque de processos judiciais, com 
economia para a Fazenda Publica Municipal, mediante o emprego de instrumentos ' geis de 
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soluao de controv6rsias, garantindo assim o crdito tribut自rio, mesmo na situaao de crise 
econ6mico/financeira do devedor. 

Justificada a mat'ria, esperamos contar com a anuncia dos nobres pares para a aprova9ao da 
propositura em escopo, com sua aprecia9ao em regime de urgncia. 

Atenciosamente, 
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Roger Schallenbβ怨βr 
Presidente 

CAMARA MUNICIPAL' SINOP 
ESTADO DE MATO ' OSS 
Em, 

14.- il/______/ 	 / Ar 
一  

' IlA "(J皿  
1苑加kor JVo砲Ya 

M'mβnフ丁“l,s訴 to 

CAMARA MUNICIPAL DE S1NOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 

COMISSAO DE JUSTIA E REDAいO 

PARECER N。  027/2016 

Ao: Projeto de Lei Complementar n。  007/2016, 
de autoria do Poder Executivo. 

I - RELAT6RIO 

No dia 14 de abril de 2016, os membros subscritores da Comissao de Justi9a e Reda戸o, 
se reuniram nas dependencias da C白mara Municipal para analisar e exarar parecer ao 
Projeto de Lei Complementar n。  007/2016, de autoria do Poder Executivo, que' 'Dispうe 
sobre a transa9o e o parceルmento de crditos fiscais no Mutiro de Negociado do 
Ano de 2016 no Munic加io de Sinop, e d outras providncias. '' 

Eo Relat6rio. 

II ・  VOTO DO(A) RELATOR(A) 

A opiniao deste(a) Relator(a), no mbito de competencia desta comissao,6 no sentido 
de  ,4 ひフUiどノし  	a proposi9ao em tela・  

III - PARECER DA COMISSAO 

Por todas as raz6es e analise da mat'ria em comento, a Comissao' 
ao trmite normal da mesma perante o Plenrio. 

‘ー 	 ／」一  

rA いフ44vビ、ー  

Voto do(a) Presidente: 
	
旨い4'e(tr-Je、  

Voto do(a) Relator(a): 	〔二k L.'O (2A  

Voto do Membro: 

 

rー一 	／一一．  tンAしつ尼Avelー  

 

   

E o Parecer. 

   



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 

COMISSAO DE FINANCAS, ORCAMENTOS E FISCALIZACAO  

PARECER No 005/2016 

Ao: Projeto de Lei Complementar n。  007/2016, 
de autoria do Poder Executivo. 

I - RELAT6RIO 

No dia 14 de abril dc 2016, os membros subscritores da Comissao de Finan9as, 
Oramentos e Fiscalizaao, se reuniram nas dependncias da C白mara Municipal para 
analisar e exarar parecer ao Projeto de Lei Complementar n 007/2016, de autoria do 
Poder Executivo, que "Dispうe sobre atransado e o parcelatnento de cr'ditos 声cais 
no Mutirdo de Negocia戸odo Ano de 2016 no Munic加io de Sinop, e d outras 
providencias." 

E o Relat6rio. 

II- VOTO DO(A) RELATOR(A) 

A opiniao deste(a) Relator(a), no mbito de competencia desta comissao, e no sentido 
de  /4 Co Lk(' ノ  	a proposi9o em tela. 

III - PARECER DA COMISSAO 

Por todas as raz6es e anlise da matria em comento, a Comissod 旨いコn一らet  
ao trmite normal da mesma perante o Plenrio. 

Vaod。（a)Presldente  nいフ4一 e- e~ 

E o Parecer. 

Voto do(a) Presidente: 	\- A \fiO&. 1' e'- 
ノ．/ 	 e-

- 

Voto do(a) Relator(a): 	（てβ '-' /'.- '-' 
ー一ー 	 ／  

Voto do Membro: 	\A .,0,t' 'JVL 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 14 de abril de 2016 

駄6α轟淑融  
Roger 了thal/enberger 

Reんll7r 



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP C 'AMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENARIロ  DAS DELI日ERAgロES PLENÁRIO OAS DELIBERAÇOES 

I 

1/610 

1 	/pfi. 2018 0 

O Projeto de Lei 
O Projeto Decreto Legislativo 
O Projeto de Resolução 

Requerimento 
Indicação 

O Moção 
O Emenda 

N° Jai / ,2046 

Camara Municipal de Sinop 
RECEBIDOI 

Autor:VEREADOR CARLAO COCA-COLA 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Ivan Lopes ー  
Secretario Municipal de Obras e Servigos Urbanos 
e ao Sr. Cristiano Peixoto - Secret白rio Municipal 
de Tr合nsito e Transportes Urbanos, mostrando- 
lhes a necessidade de adequar a largura de trafego, 
da Avenida Alexandre Ferronato, entre o viaduto e 
a Paloma Veiculos. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Ivan Lopes - 
Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos 
e ao Sr. Cristiano Peixoto - Secretário Municipal 
de Transit° e Transportes Urbanos, mostrando- 
lhes a necessidade de adequar a largura de tráfego, 
da Avenida Alexandre Ferronato, entre o viaduto e 
a Paloma Veiculos. 

Alicergado em disposi96es contidas no Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s delibera9ao do soberano Plen自rio, a Mesa 

digne-se remeter o presente expediente ao Exmo. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com c6pia 

ao Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretario Municipal de Obras e Servigos Urbanos e ao Sr. Cristiano 

Peixoto ー  Secretario Municipal de Transito e Transportes Urbanos, mostrando-lhes a 

necessidade de adequar a largura de trfego, da Avenida Alexandre Ferronato, com saida do 

viaduto, no trecho em frente a Paloma Veiculos. A entrada da Julio Campos est自  causando 

dificuldades para motoristas, motoqueiros ciclistas e at pedestres, por ter estreitamento de via 

e o fluxo de veculos e motos, ser alto, devido o u nico acesso da UNIC e a UFMT, com riscos 

constantes de acidentes, pois neste local ja houve acidente com vitima fatal 

Alicerçado em disposigões contidas no Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s deliberação do soberano Plenário, a Mesa 

digne-se remeter o presente expediente ao Exmo. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com copia 

ao Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretdrio Municipal de Obras e Serviços Urbanos e ao Sr. Cristiano 

Peixoto - Secretário Municipal de TrAnsito e Transportes Urbanos, mostrando-lhes a 

necessidade de adequar a largura de trdfego, da Avenida Alexandre Ferronato, com saida do 

viaduto, no trecho em frente A Paloma Veiculos. A entrada da We Campos esta causando 

dificuldades para motoristas, motoqueiros ciclistas e até pedestres, por ter estreitamento de via 

e o fluxo de veiculos e motos, ser alto, devido o tinico acesso da UNIC e a UFMT, com riscos 

constantes de acidentes, pois neste local já houve acidente com vitima fatal. 
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O Projeto de Resolução 
O Requerimento 
e indicação 

Moção 
O Emenda 

N° 020.5 	,e20/4 

Camara Municipal dei 
RECEBIDO 

1 3 	016 

ti O 
10 

Autor VEREADOR CARLAO COCA-COLA 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Lopes ー  
Secret貞rio Municipal de Obras e Servisos 
Urbanos, a necessidade de se fazer com urgencia 
melhorias na iluminaao p丘blica, no Bairro Vida 
Nova. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com cópia ao Sr. Marcos Lopes - 
Secretario Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, a necessidade de se fazer com urgência 
melhorias na iluminação pública, no Bairro Vida 
Nova. 

Alicergado em disposig6es contidas no Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s deliberagao do soberano Plen,rio, a Mesa 
digne-se remeter o presente expediente ao Exrno. juarez Losta- l-'reteitO iviunicipat, coml wpia 
ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e Servios . Uroanos, rnostrafluO-Inesa 
necessidade de se fazer com urgncia melhorias na ilumiriaaO puoiica, no nairro無讐  INOVU. 
Justifica-se esta indica車o, atendendo solicitaoes leitas por moraaores ciesta iocauuaue, puts 
segundo os moradores, a ilumina恒o publica coninbuirA para maior segurana aos pruprius 
motoristas, ciclistas, estudantes e demais moradores que ja soireram tentativa ae assalto. 

Alicerçado em disposições contidas no Regimento 
Intern° desta Casa Legislativa, requeiro que após deliberação do soberano Plendrio, a Mesa 
digne-se remeter o presente expediente ao Exmo. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com c6pia 
ao Sr. Marcos Lopes - Secretdrio Municipal de Obras e Serviços Urbanos, mostrando-lhes a 
necessidade de se fazer com urgência melhorias na iluminação pública, no Bairro Vida Nova. 
Justifica-se esta indicação, atendendo solicitações feitas por moradores desta localidade, pois 
segundo os moradores, a iluminação pública contribuirá para maior segurança aos próprios 
motoristas, ciclistas, estudantes e demais rnoradores que já sofreram tentativa de assalto. 
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Camara Municipal de Sinop 
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, 
Autor VEREADOR NEGA0 DO SEMÁFORO 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa ー  
Prefeito Municipal, com c6pias a Sra. 
Jaqueline Juelg - Secret貞ria Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentavel e ao Sr. Marcos Ivan Lopes ー  
Secret貞rio de Obras e Servigos Urbanos, a 
necessidade de realizar a limpeza da 
Avenida Projetada no Residencial Vila 
Lobos, e, al'm disso, tampar a rede de 
esgoto que se encontra aberta nessa 
Avenida. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - 
Prefeito Municipal, com copias a Sra. 
Jaqueline Juelg - Secretária Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável e ao Sr. Marcos Ivan Lopes - 
Secretário de Obras e Serviços Urbanos, a 
necessidade de realizar a limpeza da 
Avenida Projetada no Residencial Vila 
Lobos, e, além disso, tampar a rede de 
esgoto que se encontra aberta nessa 
Avenida. 

Em observancia ao que disp6e o Regimento 

Interno desta Casa, requeiro que ap6s a delibera車o do Plenario, a Mesa encamiril-je a 

presente materia ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - Prefeito vlunicipal, com c6pias a 

Sra. Jaqueline Juelg - Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentavel e ao 

Sr. Marcos Ivan Lopes - Secret自rio de Obras e Serviぐos Urbano, apontando-lhes a 

necessidade de realizar limpeza na Avenida Projetada no Residencial Vila Lobos, e 

tambem tampar o buraco da rede de esgoto que se encontra aberto nessa Avenida, 

causando risco a integridade fisica daqueles que transitam por este local 

Em observancia ao que dispOe o Regimento 

Interno desta Casa, requeiro que ap6s a deliberação do Plenário, a Mesa encaminhe a 

presente matéria ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - Prefeito Municipal, com c6pias a 

Sra. Jaqueline Juelg - Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e ao 

Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretário de Obras e Serviços Urbano, apontando-lhes a 

necessidade de realizar limpeza na Avenida Projetada no Residencial Vila Lobos, e 

também tampar o buraco da rede Lie esgoto que se encontra aberto nessa Avenida, 

causando risco a integridade fisica daqueles que transitam por este local. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

CÁMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

渓

s

dTe...宥紫ro 
NegA 	emdforo 

Vere 	PTB 



CAMARA MUNICIPAL DE SINOP CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENAR ロ  DAら  DE口日ERA9白ES PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES 

CAmare atTiZial de 3mop 
R RECEBIDO 

1 3 A 	2016 

/ 
n46 
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N° Jo/ ,62046 

AutonVEREADOR NEGÁO DO SEMÁFORO 
1/4 
ノ  

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
二Prefeito Municipal, corn c,pias a Sra. 
jaqueline )ueig ー  secretaria Municipal de 
lvlelu E-tmolente e Uesenvojvjmento 
SustentAvel e ao Sr. Marcos Ivan Lopes ー  
Secretario de Obras e Servigos Urbanos, a 
necessidade de realizar a limpeza da 
valeta na Avenida Julio Cesar Pasin, no 
Jardim Umuarama II. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
- Prefeito Municipal, com copias a Sra. 
Jaqueline Juelg - Secretária Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável e ao Sr. Marcos Ivan Lopes - 
Secretário de Obras e Serviços Urbanos, a 
necessidade de realizar a limpeza da 
valeta na Avenida Julio Cesar Pasin, no 
Jardim Umuarama II. 

Em observancia ao que disp6e o Regimento 

Interno desta Casa, requeiro que ap6s a deliberamo do Plenario, a Mesa encaminhe a 

presente matria ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - Prefeito Municipal, corn c6pias a 

Sra. Jaqueline Juelg - Secret自ria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentavel e ao 

Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretario de Obras e Servigos Urbano, apontando-lhes a 

necessidade de realizar limpeza da valeta (valetao), situada na Avenida Julio Cesar 

Pasin, no Jardim Umuarama II, a urgencia se da pelo grande acumulo de lixo no local 

Em observáncia ao que dispõe o Regimento 

Interno desta Casa, requeiro que apos a deliberação do Plenário, a Mesa encaminhe a 

presente matéria ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - Prefeito Municipal, com cõpias a 
Sra. Jaqueline Juelg - Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável e ao 

Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretario de Obras e Serviços Urbano, apontando-lhes a 

necessidade de realizar limpeza da valeta (valetão), situada na Avenida Julio Cesar 

Pasin, no Jardim Umuarama II, a urgência se da pelo grande acumulo de lixo no local. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENARIO DAS DELIBERAg白ES PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES 

Camara Municipal d e Sinop 
RECEBIDO 

O Projeto de Lei 
O Projeto Decreto Legislativo 
O Projeto de Resolução 

: 1 6 ;? O Requerimento 
fg) Indicação 

N. jOg an 

, :JO 
O Moção
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Autor: VEREADOR FRANCISCO SPECIAN JUNIOR 	 , 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa ー  
Prefeito Municipal com c6pia ao Sr. Marcos 
Ivan Lopes, Secret'rio Municipal de Obras e 
Servigos Urbanos, a necessidade de fazer o 
recapeamento asf自ltico na Rua Joao Pedro 
Moreira de Carvalho, no trecho que 
compreendido entre a Rua Joao de Marco e 
Rua An自polis. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - 
Prefeito Municipal com cápia ao Sr. Marcos 
Ivan Lopes, Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, a necessidade de fazer o 
recapeamento asfaltico na Rua Joao Pedro 
Moreira de Carvalho, no trecho que 
compreendido entre a Rua Joào de Marco e 
Rua Anápolis. 

Em c umprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa Lie Leis, requeiro que ap6s a anuencia do douto Plenario, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indicaぐao ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa, 

Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Ivan Lopes, Secretario Municipal de Obras e 

Servigos Urhanos, a necessidade de fazer o recapeamento asfltico na Rua Joao Pedro 

Moreira de Carvalho, no trecho que compreendido entre a Rua Joao de Marco e Rua 

An白polis. O trecho citado se encontra em pessimo estado, prejudicando o tr白fego 

cumpri men to nc) que preceitua o 

Regiment() Interno desta Casa de Leis, requeiro que apos a anuência do douto Plendrio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indicação dO Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa, 

Prefeito Municipal, com copia ao Sr. Marcos Ivan Lopes, Secretario Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos, a necessidade de fazer o recapeamento asfaltico na Rua João Pedro 

Moreira de Carvalho, no trecho que compreendido entre a Rua João de Marco e Rua 

Anapolis. 0 trecho citado se encontra em pessimo estado, prejudicando o trafego. 
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CAMARA MUNICIPAL DE SINOP CÂMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DO MATO GROSSO ESTADO DO MATO GROSSO 

PLENARIO DAS DELIBERAg凸ES PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES 

Câmara Municipal de Sinop 
RECEBIDO 

3 MR. 	016 

af 

O Projeto de Lei 
O Projeto Decreto Legislativo 
O Projeto de Resolução 
O Requerimento 
Ig indicação 
0 Moção 
o Emenda 

' 
N° J493 4703% 

, 

Autor VEREADOR FRANCISCO SPEC1AN JÚNIOR 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa ー  
Prefeito Municipal com c6pia ao Sr. Marcos 
Ivan Lopes, Secretario Municipal de Obras e 
Servi'os Urbanos, a necessidade de fazer 
troca de lampadas queimadas em toda a 
extensao da Rua dos Cravos, no Bairro 
Jardim das Oliveiras. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa - 
Prefeito Municipal com cópia ao Sr. Marcos 
Ivan Lopes, Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, a necessidade de fazer 
troca de lámpadas queimadas em toda a 
extensão da Rua dos Cravos, no Bairro 
Jardim das Oliveiras. 

Em cumprimento no que preceiWa o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que ap6s a anuencia do douto Plen白rio, a 

Mesa digTle-se encaminhar a presente indica'ao ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa, 

Prefeito Municipal, corn copia ao Sr. Marcos lvan lopes, Secret白 rio Municipal de Obras e 

Servigos Urhanos, a necessidade de fazer troca de lmpadas queimadas em toda a 

extensao da Rua dos Cravos, no Bairro Jardim Oliveiras. A ilumina頭o publica e essencial 

para o bem estar e seguranga da comunidade, inibindo as aぐ6es de vandalos e criminosos 

que utilizam a falta de luminosidade para cometer crimes. 

Em cumprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que apos a anuência do douto Plenario, a 

Mesa dive-se encaminhar a presente indicação ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa, 

Prefeito Municipal, com copia ao Sr. Marcos Ivan Lopes, Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos, a necessidade de fazer troca de lámpadas queimadas em toda a 

extensão da Rua dos Cravos, no Bairro Jardim Oliveiras. A iluminacâo pUblica é essencial 

para o bem estar e segurança da comunidade, inibindo as ações de vándalos e criminosos 

que utilizam a falta de luminosidade para cometer crimes. 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal, c/c ao Secret貞rio Municipal de 
Obras e Servi9os Urbanos, Sr. Marcos Ivan 
Lopes, a necessidade de patrolamento e 
cascalhamento no Bairro Jardim S'o Paulo. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal, c/c ao Secretário Municipal de 
Obras e Serviços Urbanos, Sr. Marcos Ivan 
Lopes, a necessidade de patrolamento e 
cascalhamento no Bairro Jardim Sio Paulo. 

Com fuicro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, o vereador subscritor requer que ap6s anuncia do douto Plenrio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente mat'ria ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito Municipal, 

com c6pia ao Secret自rio Municipal de Obras e Servi9os Urbanos, Sr. Marcos Ivan Lopes, a 

necessidade de patrolamento e cascalhamento no Bairro jardim Sao Paulo. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, o vereador subscritor requer que apos anuência do douto Plenittio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente matéria ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito Municipal, 

com copia ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos, Sr. Marcos Ivan Lopes, a 

necessidade de patrolamento e cascalhamento no Bairro jardim Sao Paulo. 
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Autor: 	VEREADOR JULIO DIAS , 
f 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal de Sinop, com c6pia ao Sr. Cristiano 
Peixoto Duane - Secretrio Municipal de Trnsito 
e Transportes Urbanos, e ao Sr. Marcos Lopes 
Secret貞rio Municipal de Obras e Servi9os Urbanos, 
a necessidade da construりAo de Lombo Faixa e 
sinaliza恒o vertical e horizontal no cruzamento da 
Rua das Bilb'rgias com Rua das Primaveras, no 
Jardim Primavera. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal de Sinop, com cópia ao Sr. Cristiano 
Peixoto Duarte - Secretario Municipal de Transit° 
e Transportes Urbanos, e ao Sr. Marcos Lopes 
Secretario Municipal de Obras e Serviços Urbanos, 
a necessidade da construção de Lombo Faixa e 
sinalização vertical e horizontal no cruzamento da 
Rua das Bilbérgias com Rua das Primaveras, no 
Jardim Primavera. 

Com fuicro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anu6ncia do douto Plenrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matria ao Sr. Juarez Costa ・  Prefeito Municipal de Sinop, com 

c6pia ao Sr. Cristiano Peixoto Duarte - Secret白rio Municipal de Tr合nsito e Transportes 

Urbanos e ao Sr. Marcos Lopes Secretrio Municipal de Obras e Servi9os Urbanos, a 

necessidade da constru9ao de Lombo Faixa e sinalizaao vertical e horizontal no 

cruzamento da Rua das Bilbdrgias com Ruas das Primaveras, no Jardim Primavera. A 

presente solicitaao foi objeto da indicaao sugestao Mirim de n自mero 07/2016 de autoria 

do Ver. Mirim Paulo Cezar clon9alves Mendes, aprovada em sess百o no dia 06/04/2016. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 'Menlo 

desta Casa Legislativa, requeiro que após anuência do douto Plenario, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matdria ao Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal de Sinop, com 

copia ao Sr. Cristiano Peixoto Duarte - Secretário Municipal de Trânsito e Transportes 

Urbanos e ao Sr. Marcos Lopes Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos, a 

necessidade da construção de Lombo Faixa e sinalização vertical e horizontal no 

cruzamento da Rua das Bilbérgias com Ruas das Primaveras, no Jardim Primavera. A 

presente solicitação foi objeto da indicação sugestfto Mirim de niimero 07/2016 de autoria 

do Ver. Mirim Paulo Cézar Gonçalves Mendes, aprovada em sessão no dia 06/04/2016. 
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Autor: 
VEREADOR NEVALDIR GRAF 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. 
Marcos Ivan Lopes ・  Secretario Municipal 
de Obras e Servigos Urbanos a 
necessidade de revitalizar a Praga Luis 
Ot'vio Moreira de Carvalho (P-14) que 
fica no cruzamento das avenidas Ita丘bas 
com Jatob's. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. 
Marcos Ivan Lopes - Secretário Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos a 
necessidade de revitalizar a Praga Luis 
Otávio Moreira de Carvalho (P-14) que 
fica no cruzamento das avenidas Itatibas 
com Jatobás. 

Fundamentado em disposig6es contidas no 

Regimento Interno da Camara Municipal de Sinop, o Vereador subscritor requera 

Mesa, ap6s anuencia do Soberano Plen自rio, encaminhar a presente propositura ao 

Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa Prefeito Municipal, corn c6pia ao Sr. Marcos Ivan 

Lopes - Secretrio Municipal de Obras e Servigos Urbanos a necessidade de revitalizar 

a Pra'a Luis Ot白vio Moreira de Carvalho (P-14) que fica no cruzamento das avenidas 

Ita丘bas com Jatob貞s. A indicagao se faz necess白ria, pois a popula頭o n百o consegue 

usufruir da praga. 

Fundamentado em disposições contidas no 

Regimento Interno da Camara Municipal de Sinop, o Vereador subscritor requer A 

Mesa, ap6s anuência do Soberano Plendrio, encaminhar a presente propositura ao 

Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Ivan 

Lopes - Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos a necessidade de revitalizar 

a Praça Luis Otávio Moreira de Carvalho (P-14) que fica no cruzamento das avenidas 

Itaõbas com Jatobds. A indicação se faz necessária, pois a população não consegue 

usufruir da praça. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal c-c ao Sr. Marcos Ivan Lopes- 
secret'rio Municipal de Obras Servigos 
Urbanos, a necessidade de fazer limp'za 
emergencial de todos os canteiros - na 
Avenida projetada travessa Vila Lobos Vila 
Santana Vila Mariana. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal c-c ao Sr. Marcos Ivan Lopes- 
secretário Municipal de Obras Serviços 
Urbanos, a necessidade de fazer limpeza 
emergencial de todos os canteiros na 
Avenida projetada travessa Vila Lobos Vila 
Santana Vila Mariana. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 
Interno cia desta casa de Leis, requeiro que ap6s anuencia do douto Plen白rio, a 
mesa c-c ・  digne-se encaminhar a presente indica9ao ao Exmo.Sr. Juares Costa- 

prefeito Municipal, c-c ao Si: Marcos Ivan Lopes Secret白rio municipal de Obras 

e servi9os Urbanos, expondo-lhe a necessidade de fazer limpeza emergercial de 

todos os canteiros na Avenida projetada travessa Vila Lobos Vila Santana Vila 
Mariana, 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 

Interno da desta casa de Leis, requeiro que al:6s anuência do douto Plenário, a 

mesa c-c , digne-se encaminhar a presente indicagao ao Exmo.Sr. Juares Costa- 

prefeito Municipal, c-c ao Sr: Marcos Ivan Lopes Secretário municipal de Obras 

e serviços Urbanos, expondo-lhe a necessidade de fazer limpeza emergencial de 

todos os canteiros na Avenida projetada travessa Vila Lobos Vila Santana Vila 
Mariana. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINO? 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal c-c ao Sr. Marcos Ivan Lopes- 
secret'rio Municipal de Obras ServiSos 
Urbanos, a necessidade de patralor a Rua dos 
Manjoleiros no Bairro Jardim Imperial. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal c-c ao Sr. Marcos Ivan Lopes- 
secretário Municipal de Obras Serviços 
Urbanos, a necessidade de patralor a Rua dos 
Manjoleiros no Bairro Jardim Imperial. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 

Interno da desta casa de Leis, requeiro que ap6s anu6ncia do douto Plen白rio, a 

mesa c-c , digne-se encaminhar a presente indica9ao ao Exmo.Sr. Juares Costa- 

prefeito Municipal, c-c ao Sr: Marcos Ivan Lopes Secret自rio municipal de Obras 

e servi9os Urbanos, expondo-lhe a necessidade de Patrolar a Rua dos 

Manjoleiros no Jardim Imperial 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 

Interno da desta casa de Leis, requeiro que apás anuência do douto Plenario, a 

mesa c-c , digne-se encaminhar a presente indicaçao ao Exmo.Sr. Juares Costa- 

prefeito Municipal, c-c ao Sr: Marcos Ivan Lopes Secretário municipal de Obras 

e servigos Urbanos, expondo-lhe a necessidade de Patrolar a Rua dos 

Manjoleiros no Jardim Imperial. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINO? 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 
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Indica ao Exmo. Exmo. Pedro Taques - Governador 
do Estado de Mato Grosso, com c6pia ao Coronel 
Gley Alves de Almeida Castro- Comandante Geral 
da Policia Militar do Estado de Mato Grosso, ao 
Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal de 
Sinop, ao Sr. Tenente Coronel Valter Luiz Razera ・  
Comandante Regional da Policia Militar da Cidade 
de Sinop, a necessidade de implantas言o de uma 
Companhia da Polcia Militar no bairro Al加  da 
Gl6ria. 

Indica ao Exmo. Exmo. Pedro Taques - Governador 
do Estado de Mato Grosso, com cópia ao Coronel 
Gley Alves de Almeida Castro- Comandante Geral 
da Policia Militar do Estado de Mato Grosso, ao 
Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal de 
Sinop, ao Sr. Tenente Coronel Valter Luiz Razera - 
Comandante Regional da Policia Militar da Cidade 
de Sinop, a necessidade de implantação de uma 
Companhia da Policia Militar no bairro Alto da 
Glória. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno da 
C台mara Municipal de Sinop - Estado de Mato Grosso, requeiro que ap6s anuencia do 
douto Plen百rio, a Mesa digne-se encaminhar a presente mat'ria ao Exmo. Pedro Taques - 
Governador do Estado de Mato Grosso, com c6pia ao Sr. Coronel Gley Alves de Almeida 
Castro- Comandante Geral da Policia Militar do Estado de Mato Grosso, ao Exmo. Sr. 
Juarez Costa - Prefeito Municipal de Sinop, ao Sr. Tenente Coronel Valter Luiz Razera - 
Comandante Regional da Policia Militar da Cidade de Sinop, mostrando-lhes a 
necessidade de implantar um posto da Polcia Militar no Bairro Alta da Gl6ria, uma vez 
que os moradores do referido bairro esto vivendo em constante vulnerabilidade, em 
especial pela proximidade do Complexo Penitenciario Ferrugem e possvel constru弾o do 
Centro de Atendimento Socioeducativo (CASE) para adolescentes infratores, onde os 
mora4res、  estao se sentindo inseguros e acuados em razao da violencia crescente, 
necessitando, portanto, de policiamento adequado na localidade. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento line= da 
Camara Municipal de Sinop - Estado de Mato Grosso, requeiro que ap6s anuência do 
douto Plendrio, a Mesa digne-se encaminhar a presente matéria ao Exmo. Pedro Taques - 
Governador do Estado de Mato Grosso, com cópia ao Sr. Coronel Gley Alves de Almeida 
Castro- Comandante Geral da Policia Militar do Estado de Mato Grosso, ao Exmo. Sr. 
Juarez Costa - Prefeito Municipal de Sinop, ao Sr. Tenente Coronel Valter Luiz Razera - 
Comandante Regional da Policia Militar da Cidade de Sinop, mostrando-lhes a 
necessidade de implantar um posto da Policia Militar no Bairro Alta da Glória, uma vez 
que os moradores do referido bairro estao vivendo em constante vulnerabilidade, em 
especial pela proximidade do Complex° Penitenciario Ferrugem e possivel construção do 
Centro de Atendimento Socioeducativo (CASE) para adolescentes infratores, onde os 
moyagerép esta-o se sentindo inseguros e acuados em razao da violência crescente, 
necessitando, portanto, de policiamento adequado na localidade. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 12 de abril de 2016. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 12 de abril de 2016. 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr.。  Marcos Lopes, 
Secretrio de Obras e Servigos Urbanos, ao 
Sr. Wilson Conto, diretor presidente da 
Energisa Mato Grosso, a necessidade de 
execu o de obras de rebaixamento da rede 
de alta tens豆o na rua Ant6nio Sgarbi, no 
bairro Alta da Gl6ria. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com côpia ao Sr.° Marcos Lopes, 
Secretirio de Obras e Serviços Urbanos, ao 
Sr. Wilson Couto, diretor presidente da 
Energisa Mato Grosso, a necessidade de 
execução de obras de rebaixamento da rede 
de alta tensão na rua Antônio Sgarbi, no 
bairro Alt. da Glôria. 

Alicergado em disposi'6es contidas no 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s deliberaぐao do soberano 
Plenario, a Mesa digne-se remeter o presente expediente ao Sr. Juarez Costa ー  Prefeito 
Municipal, corn c6pia ao Sr.。  Marcos Lopes, Secret'rio de Obras e Servigos Urbanos, ao Sr. 
Wilson Couto, diretor presidente da Energisa Mato Grosso, a necessidade de execugao de 
obras de rebaixamento da rede de alta tensao na rua Antnio Sgarbi, no bairro Alta da 
Gl6ria, urna vez que referido rebaixamento ir査  atender varias familias residentes na 
referida localidade, garantindo maior estabilidade e qualidade no fornecirnento de energia 
el'trica aos muncipes moradores no referido bairro. 

Alicerçado em disposições contidas no 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s deliberação do soberano 
Plenario, a Mesa digne-se remeter o presente expediente ao Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr.° Marcos Lopes, Secretario de Obras e Serviços Urbanos, ao Sr. 
Wilson Couto, diretor presidente da Energisa Mato Grosso, a necessidade de execução de 
obras de rebaixamento da rede de alta tensão na rua Ant6nio Sgarbi, no bairro Alta da 
Gliõria, uma vez que referido rebaixamento irá atender várias famílias residentes na 
referida localidade, garantindo maior estabilidade e qualidade no fomecimento de energia 
eletrica aos municipes moradores no referido bairro. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 12 de abril de 2016. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 12 de abril de 2016. 
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Indica ao Exmo. Sr. Pedro Taques - Governador 
Estadual, com c6pia ao Sr. Dilmar Dal'Bosco - 
Deputado Estadual, e ao Sr. Permmnio Pinto Filho - 
Secret'rio de Estado de Educa恒o, a necessidade da 
cria9'o de uma Escola Militar no Municpio de 
Sin op/MT. 

Indies ao Exmo. Sr. Pedro Taques - Governador 
Estadual, com cópia ao Sr. Dilmar Dal'Bosco - 
Deputado Estadual, e ao Sr. Perminio Pinto Filho - 
Secretfirio de Estado de Educação, a necessidade da 
criação de uma Escola Militar no Municipio de 
Sinop/MT. 

Com fuicro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matdria ao Sr. Pedro Taques - Governador Estadual, com cpia ao 

Sr. Dilmar Dal'Bosco - Deputado Estadual, e ao Sr. Perminio Pinto Filho - Secret自rio de 

Estado de Educaao a necessidade da criaao de uma Escola Militar no Municipio de 

Sinop/MT, por entender que Sinop 6 uma cidade p6lo e esses col6gios mant'm disciplinas 

gerando bons resultados onde sao implantadas. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuência do douto Plenario, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matéria ao Sr. Pedro Taques - Governador Estadual, com c6pia ao 

Sr. Dilmar Dal'Bosco - Deputado Estadual, e ao Sr. Perminio Pinto Fill - Secretário de 

Estado de Educação a necessidade da criação de uma Escola Militar no Municipio de 

Sinop/MT, por entender que Sinop 6 uma cidade polo e esses colégios mantém disciplinas 

gerando bons resultados onde são implantadas. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 13 de Abril de 2016 

CÃMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 13 de Abril de 2016 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Secret自rio Municipal 
de Ind"stria, Com'rcio e Turismo Sr. Marcos 
Bachiega, a necessidade de instituir Programa 
de Turismo Educativo para os alunos da rede 
Municipal de Ensino. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com cópia ao Secretirio Municipal 
de Indústria, Comércio e Turismo Sr. Marcos 
Bachiega, a necessidade de instituir Programa 
de Turismo Educativo para os alunos da rede 
Municipal de Ensino. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento interno 

desta Casa Legislativa, requerem que ap6s anuencia do douto Plenrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matria ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com c6pia ao 

Secretrio Municipal de Indastria, Com6rcio e Turismo Sr. Marcos Bachiega, a necessidade de 

instituir Programa de Turismo Educativo para os alunos da rede Municipal de Ensino. E 

necessaria a cria弾o em Sinop de um programa que consista em atender essas crian9as, 

assegurando-lhes o direito ao acesso a cultura e ao lazer, nao restritos a educa'o formal 

dentro dos muros das escolas. A presente proposta de criaao de um programa de turismo 

educativo, que visa realizar visitas dos alunos aos parques, praas, ruas, bairros histricos, 

monumentos, casa de cultura, bibliotecas. 6 rgaos publicos e universidades, para que possamos 

possibilitar acesso dos alunos ao acervo cultural, artistico e turistico do Municipio. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento lntemo 

desta Casa Legislativa, requerem que após anuência do douto Plendrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matéria ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal, com cópia ao 

Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo Sr. Marcos Bachiega, a necessidade de 

instituir Programa de Turismo Educativo para os alunos da rede Municipal de Ensino. E 

necessária a criação em Sinop de um programa que consista em atender essas crianças, 

assegurando-lhes o direito ao acesso A cultura e ao lazer, Ilk restritos A educação formal 

dentro dos muros das escolas. A presente proposta de criação de um programa de turismo 

educativo, que visa realizar visitas dos alunos aos parques, praças, ruas, bairros históricos, 

monumentos, casa de cultura, bibliotecas, órgãos públicos e universidades, para que possamos 

possibilitar acesso dos alunos ao acervo cultural, artistico e turistico do Municipio. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal e a Sra. Marineide Marques - 
Secretria Municipal de Esportes, Lazer e 
Juventude, a necessidade da urgente 
manuten"o do Gin自sio Poliesportivo Jaime 
Roveli no bairro Maria Vindilina. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito 
Municipal e a Sra. Marineide Marques - 
Secretiria Municipal de Esportes, Lazer e 
Juventude, a necessidade da urgente 
manutenção do Ginftsio Poliesportivo Jaime 
Roveli no bairro Maria Vindilina. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente mat'ria ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito Municipal e a Sra. 

Marineide Marques - Secret自ria Municipal de Esportes, Lazer e Juventude, a necessidade da 

urgente manuten9ao do Gin自sio Poliesportivo Jaime Roveli no bairro Maria Vindilina. 

Entendendo de que' preciso providenciar a manuten9きo do que foi construido, antes de se 

investir em novos projetos, moradores do bairro Maria Vindilina nos traz a cobran9a pela 

manuten9ao deste ginsio que 6 de grande import自ncia para o desenvolvimento das atividades 

esportivas da comunidade do bairro e de bairros adjacentes, atendendo inclusive alunos da 

Escola Estadual Paulo Freire para atividades de forma95o de Educaao Fisica e esta em total 

estado de abandono, sem quaisquer olhar do Poder Executivo conforme fotos anexas 

registradas por moradores da comunidade. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento Interno 

desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuência do douto Plendrio, a Mesa digne-se 

encaminhar a presente matéria ao Exmo. Sr. Juarez Costa, Prefeito Municipal e a Sra. 

Marineide Marques - Secretária Municipal de Esportes, Lazer e Juventude, a necessidade da 

urgente manutenção do Ginasio Poliesportivo Jaime Roveli no bairro Maria Vindilina. 

Entendendo de que é preciso providenciar a manutenção do que foi construido, antes de se 

investir em novos projetos, moradores do bairro Maria Vindilina nos traz a cobrança pela 

manutenção deste ginásio que é de grande importância para o desenvolvimento das atividades 

esportivas da comunidade do bairro e de bairros adjacentes, atendendo inclusive alunos da 

Escola Estadual Paulo Freire para atividades de formação de Educação Fisica e esta em total 

estado de abandono, sem quaisquer olhar do Poder Executivo conforme fotos anexas 

registradas por moradores da comunidade. 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 

CAMARA MUNICIPAL DE SINOP 
ESTADO DE MATO GROSSO 
Em, 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
ー Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. 
Cristiano Peixoto Duarte - Secret'rio 
Municipal de Trnsito e Transportes 
urbanos, a necessidade da implanta弾o de 
placas de sinaliza弾o de tr'nsito, em frente 
AEscola Estadual Paulo Freire, localizado 
no Bairro Jardim das Oliveiras. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
- Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. 
Cristiano Peixoto Duarte - Secretário 
Municipal de Transit° e Transportes 
urbanos, a necessidade da implantação de 
placas de sinalização de transit°, em frente 
A Escola Estadual Paulo Freire, localizado 
no Bairro Jardim das Oliveiras. 

Em cumprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que ap6s a anuencia do douto Plenrio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indica9ao ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa- 

Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. Cristiano Peixoto Duarte - Secret自rio Municipal de 

Trnsito e Transportes urbanos, a necessidade da implantaao de placas de sinaliza9ao de 

trnsito, em frente a Escola Estadual Paulo Freire, localizado no Bairro Jardim das 

Oliveiras. 

Em cumprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que após a anuência do douto Plendrio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indicação ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa- 

Prefeito Municipal, com c6pia ao Sr. Cristiano Peixoto Duarte - Secreario Municipal de 

Trânsito e Transportes urbanos, a necessidade da implantação de placas de sinalização de 

transit°, em frente A Escola Estadual Paulo Freire, localizado no Bairro Jardim das 

Oliveiras. 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
ー  Prefeito Municipal com c6pia a Sr. 
Marcos Ivan Lopes - Secret貞rio Municipal 
de Obras e Servi9os Urbanos, a necessidade 
de proceder A realiza，百o da limpeza e 
urbaniza，貢o da Avenida Integra戸o, Bairro 
Distrito Industrial. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa 
- Prefeito Municipal com cápia a Sr. 
Marcos Ivan Lopes - Secretirio Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos, a necessidade 
de proceder 	realização da limpeza e 
urbanização da Avenida Integração, Bairro 
Distrito Industrial. 

Em cumprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que ap6s a anuncia do douto Plenrio, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indica叫o ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa- 

Prefeito Municipal com c6pia a Sr. Marcos Ivan Lopes - Secret自rio Municipal de Obras e 

Servi9os Urbanos, a necessidade de proceder a realiza9ao da limpeza e urbaniza9o da 

Avenida Integra 百o, Bairro Distrito Industrial. 

Em cumprimento no que preceitua o 

Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro que ap6s a anuência do douto Plenário, a 

Mesa digne-se encaminhar a presente indicação ao Exmo. Sr. Juarez Alves da Costa- 

Prefeito Municipal com cdpia a Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretdrio Municipal de Obras e 

Serviços Urbanos, a necessidade de proceder A realização da limpeza e urbanização da 

Avenida Integração, Bairro Distrito Industrial. 
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Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com c6pia ao Sr. Marcos Lopes ー  
Secret自rio Municipal de Obras e Servi9os 
Urbanos, a necessidade de patrolar e cascalhar 
a Rua Alfredo Lens, no Bairro Jardim Santa 
Rita. 

Indica ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito 
Municipal, com copia ao Sr. Marcos Lopes - 
Secretario Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, a necessidade de patrolar e cascalhar 
a Rua Alfredo Lens, no Bairro Jardim Santa 
Rita. 

Conforme determina o Regimento Interno deste 

Parlamento Municipal, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenrio, a Mesa Diretora 

digne-se encaminhar a presente mat6ria~ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal 

e ao Sr. Marcos Lopes - Secretrio Municipal de Obras e Servi9os Urbanos, a 

necessidade de patrolar e cascaihar a Rua Alfredo Lens, no Bairro Jardim Santa Rita. 

Conforme determina o Regimento Interno deste 

Parlamento Municipal, requeiro que após anuência do douto Plenario, a Mesa Diretora 

digne-se encaminhar a presente matéria-ao Exmo. Sr. Juarez Costa - Prefeito Municipal 

e ao Sr. Marcos Lopes - Secretdrio Municipal de Obras e Serviços Urbanos, a 

necessidade de patrolar e cascalhar a Rua Alfredo Lens, no Bairro Jardim Santa Rita. 
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Indica ao Exmo. Sr. Gilberto Kassab 
Ministro das Cidades, com c6pia ao Exmo Sr. 
Carlos Roberto Pereira - Superintendente da 
Caixa Econ6mica Federal em Mato Grosso, a 
necessidade de viabilizar a liberagao dos 
recursos para pavimenta弾o asfaltica do 
bairro Jardim S貢o Paulo, na cidade de 
Sinop/MT, sob convenio SIAFI n。  
820216/2015 e processo n。  0327002015. 

Indica ao Exmo. Sr. Gilberto Kassab - 
Ministro das Cidades, com c6pia ao Exmo Sr. 
Carlos Roberto Pereira - Superintendente da 
Caixa Econômica Federal em Mato Grosso, a 
necessidade de viabilizar a liberação dos 
recursos para pavimentação asfaltica do 
bairro Jardim São Paulo, na cidade de 
Sinop/MT, sob convênio SIAFI n° 
820216/2015 e processo n° 0327002015. 

Com fuicro no que preceitua o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenario, a 
Mesa digne-se encaminhar a presente mat6ria ao Exmo. Sr. Gilberto Kassab - 
Ministro das Cidades, com c6pia ao Sr. Carlos Roberto Pereira 
Superintendente da Caixa Econ6mica Federal em Mato Grosso, a necessidade 
de viabilizar a liberagao dos recursos para pavimenta頭o asfltica do bairro 
Jardim S貢o Paulo, na cidade de Sinop/MT, sob convenio n。  820216/2015 e 
processo n。  0327002015. A obras de drenagem e pavimentaくao asfaltica tem por 
objetivo sanar uma defici己ncia local que necessita de infraestrutura adequada 
para melhoria de qualidade de vida dos moradores do bairro. Nos periodos de 
chuva os moradores sofrem com transtornos de ruas alagadas e esburacadas 
deixando o bairro intransit白vel, j na 6 poca da seca a poeira causa doengas 
respirat6rias nos idosos e crian9as. Dentre os benefcios da pavimenta'ao estao 
a redugao do nivel de poeira resultando em menos gastos com saude pablica, 
maior valoriza車o dos im6veis, e qualidade de vida de todos os moradores. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que após anuência do douto Plendrio, a 
Mesa digne-se encaminhar a presente matéria ao Exmo. Sr. Gilberto Kassab - 
Ministro das Cidades, com cópia ao Sr. Carlos Roberto Pereira - 
Superintendente da Caixa Econ6mica Federal em Mato Grosso, a necessidade 
de viabilizar a liberação dos recursos para pavimentagdo asfaltica do bairro 
Jardim São Paulo, na cidade de Sinop/MT, sob convênio n° 820216/2015 e 
processo n° 0327002015. A obras de drenagem e pavimentação asfáltica tem por 
objetivo sanar uma deficiência local que necessita de infraestrutura adequada 
para melhoria de qualidade de vida dos moradores do bairro. Nos periodos de 
chuva os moradores sofrem com transtornos de ruas alagadas e esburacadas 
deixando o bairro intransitével, já na época da seca a poeira causa doenças 
respiratórias nos idosos e crianças. Dentre os beneficios da pavimentação estdo 
a redução do nivel de poeira resultando em menos gastos com saúde pública, 
maior valorização dos imóveis, e qualidade de vida de todos os moradores. 
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Indica a empresa Newcon Construg6es e 
Terceirizas6es Ltda ・  empresa responsavel 
pela coleta do lixo urbano, com c6pia ao Sr. 
Marcos Ivan Lopes - Secretario Municipal de 
Obras e ServiSos Urbanos, a necessidade de 
implementar um Programa de Sa丘de 
Preventiva para os trabalhadores que fazem 
a triagem e recolhimento do lixo. 

Indica 	empresa Newcon Construções e 
Terceirizações Ltda - empresa responsável 
pela coleta do lixo urbano, com cópia ao Sr. 
Marcos Ivan Lopes - Secretario Municipal de 
Obras e Serviços urbanos, a necessidade de 
implementar um Programa de Saúde 
Preventiva para os trabalhadores que fazem 
a triagem e recolhimento do lixo. 

Com fuicro no que preceitua o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que ap6s anuencia do douto Plenario, a 
Mesa digne-se encaminhar a presente materia a empresa Newcon Construg6es 
e Terceirizas6es Ltda - empresa responsvel pela coleta do lixo urbano, com 
c6pia ao Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretario Municipal de Obras e Servigos 
Urbanos, a necessidade de implementar um Programa de Sa丘de Preventiva 
para os trabalhadores que fazem a triagem e recolhimento do lixo. Segundo 
especialistas o contato constante com agentes nocivos a sadde torna o 

recolhimento do lixo um dos trabalhos mais arriscados e insalubres que 
existem. Dentre os perigos de se manipular o lixo e os agravos a saude que 
podem ocorrer aos coletores, destacam-se, desde comprometimentos 
respirat6rios, afecg6es musculares, patologias de coluna, afec'6es 
cardiovasculares, perdas auditivas, tabagismo e alcoolismo, bem como os 
acidentes de trabalho durante a realiza'ao da coleta. Portanto, venho por meio 
desta indicagao, solicitar que seja implementado um Programa de Saade 
Preventiva, que vise proporcionar a estes trabalhadores que fazem a triagem do 
lixo, exames peri6dicos, vacinas para preven o de doengas infectocontagiosas, 
al白m de distribui9ao gratuita de Equipamentos de Protegao Individual (EPI) e 
minicursos de gin白stica laboral. 

Com fulcro no que preceitua o Regimento 
Interno desta Casa Legislativa, requeiro que após anuência do douto Plenario, a 
Mesa digne-se encaminhar a presente matéria empresa Newcon Construções 
e Terceirizações Ltda - empresa responsavel pela coleta do lixo urbano, com 
cópia ao Sr. Marcos Ivan Lopes - Secretdrio Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, a necessidade de implementar um Programa de Sande Preventiva 
para os trabalhadores que fazem a triagem e recolhimento do lixo. Segundo 
especialistas o contato constante com agentes nocivos 	sande torna o 
recolhimento do lixo um dos trabalhos mais arriscados e insalubres que 
existem. Dentre os perigos de se manipular o lixo e os agravos sande que 
podem ocorrer aos coletores, destacam-se, desde comprometimentos 
respiratórios, afecções musculares, patologias de coluna, afecções 
cardiovasculares, perdas auditivas, tabagismo e alcoolismo, bem como os 
acidentes de trabalho durante a realização da coleta. Portanto, vertho por meio 
desta indicação, solicitar que seja implementado um Programa de Sande 
Preventiva, que vise proporcionar a estes trabalhadores que fazem a triagem do 
lixo, exames peri6dicos, vacinas para prevenção de doenças infectocontagiosas, 
alem de distribuição gratuita de Equipamentos de Proteção Individual (EPI) e 
minicursos de gindstica laboral. 
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